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Detta är Barnfondens årsrapport för 2025. Här får du genom vår verksam-
hetsberättelse, effektrapport samt årsredovisning en helhetsbild av vårt 
arbete 2025. Ett arbete som syftar till att förverkliga vår vision om en håll-
bar värld där barn blir lyssnade på, tas om hand och blir respekterade. En 
värld där varje barn kan säga: -Jag är trygg, jag är frisk, jag är glad, jag har 
en utbildning, jag har en röst. 

Verksamhetsberättelsen inkluderar effektrapporten och berättar om oss 
som organisation, hur vi jobbar, vad vi gör och varför vi gör det. Vi förklarar 
vår förändringsteori, hur vi följer upp och mäter resultat och vi ger exempel 
på vad vi gjort och uppnått under 2025. 

Barnfonden är medlem i Giva Sverige och Svensk insamlingskontroll, vilka 
båda kräver att vi uppfyller särskilda kriterier och presenterar både vår 
ekonomi och vårt arbete, samt vad vi uppnår, för att vi ska få de viktiga 
kvalitetsstämplarna Tryggt Givande respektive 90-konto. 
 
Om du söker mer detaljerad information är du välkommen att kontakta 
oss på info@barnfonden.se. Om du har identifierat ett problem som du 
vill uppmärksamma oss på finns Barnfondens Whistle Blower Policy samt 
beskrivning av hur du går tillväga på vår hemsida: Klagomål. 

Vi vill tacka alla som generöst har stöttat vårt arbete finansiellt eller på 
annat sätt under det gångna året – privata givare, företag, stiftelser, insti-
tutioner med flera.

Foto framsida och detta uppslag: Jake Lyell

https://barnfonden.se/om-barnfonden/klagomal/


Det här är Barnfonden
Barnfonden är en barnrättsorganisation baserad i Malmö som arbetar för barns rätt till trygg-
het i områden som är hårt drabbade eller riskerar att drabbas av klimatförändringar. Kli-
matförändringarna bidrar bland annat till torka och översvämningar, vilket direkt påverkar 
barns möjlighet till att gå i skolan, god hälsa, framtida försörjningsmöjligheter och generella 
trygghet.  

Genom att ge barn möjlighet till utbildning, öka kunskapen om barns rättigheter i samhället 
och förbättra samhällsstrukturerna för barns rättigheter, stärker vi barns röster och möjlig-
heter att påverka sin egen och samhällets utveckling.  

Vi arbetar långsiktigt med att skapa motståndskraft genom innovativa lösningar och att för-
bättra förutsättningarna för alla barns rätt till trygghet, utbildning, god hälsa och ett liv fritt 
från våld. Genom att arbeta med lokala organisationer och myndigheter skapar vi långsiktig 
förändring. 

Vårt arbete leds av en oavlönad styrelse där alla ledamöter är faddrar. Vi är partipolitiskt och 
religiöst obundna.
 
Barnfonden Insamlingsstiftelse grundades i Sverige 1991. 

Barnfonden är medlem i ChildFund Alliance, ett globalt nätverk av elva barnfokuserade ut-
vecklings- och humanitära organisationer som totalt stödjer runt 36 miljoner barn och deras 
familjer i 70 länder runt om i världen. Den första ChildFund-organisationen, ChildFund In-
ternational, startade sin verksamhet 1938 så inom alliansen finns erfarenhet av utvecklings- 
och barnrättsarbete som sträcker sig nästan 100 år tillbaka i tiden.  

Barnfonden har Giva Sveriges märkning Tryggt givande, vilket innebär att man som givare 
kan känna sig trygg med att stödet man ger förvaltas på bästa sätt av den mottagande orga-
nisationen. Vi har 90-konto som kontrolleras av Svensk Insamlingskontroll och är medlem i 
CHS Alliance, en ledande kvalitetsstandard för organisationer som arbetar humanitärt och 
med utvecklingsfrågor.

Kattsundsgatan 15 
Box 4100 203 12 Malmö
Ph: +46 (0)40 12 18 85
Org. nr: 846003 - 9020
info@barnfonden.se

Foto: Jake Lyell
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Barnfondens vision
Barnfondens vision är en hållbar värld där barn blir lyssnade på, tas om hand och blir respekterade. 

En värld där varje barn kan säga:

Jag är trygg! – Jag är frisk! –  Jag är glad! –  Jag har en utbildning! –  Jag har en röst!

Barnfondens uppdrag
Tillsammans med barn skapar vi hållbara lösningar som skyddar och stärker deras rättigheter och 

välmående. Detta gör vi genom partnerskap, hjälp till självhjälp och helhetsperspektiv.

Barnfondens värderingar 
Vi står på barnens sida 

Som barnrättsorganisation anser vi att barnets rättigheter alltid ska skyddas och främjas, genom 
alla delar av barnets liv. Vi drivs av att genom olika metoder nå bästa möjliga effekter, och vi mäter 
oss på hur väl vi lyckas bidra till en positiv och hållbar utveckling för barn. Vårt engagemang och 
vår lojalitet är gentemot barn, och vi kommer outtröttligt att kämpa för barnets bästa i hemmet, i 

skolan, i närområdet samt på nationell och global nivå. Med barnet i fokus väljer vi att göra det som 
är rätt och inte det som är lätt. 

Tillsammans gör vi skillnad 
Genom partnerskap tar vi tillvara andras styrkor för att vi tillsammans ska nå längre för barns 

rättigheter än vad någon av oss skulle kunna på egen hand. Att arbeta tillsammans innebär att vara 
inkluderande, att inte tolerera någon form av diskriminering och att vi visar respekt i kommunika-
tion, samtal, möten, programarbete och insamling. Vi möter människor där de är och ser vikten av 

olika infallsvinklar och erfarenheter. 

Vi håller vad vi lovar 
Vi tar ansvar för att göra det vi säger att vi ska göra, och är transparenta med hur vi jobbar, vad vi 
uppnår likväl som när vi inte uppnår det vi tänkt. Vi ska kunna ställas till svars av alla som väljer 
att samarbeta med oss, från det enskilda barnet och familjen till myndigheter, faddrar, finansiärer 
och kollegor emellan. Vi ska förtjäna andras tillit. Vi visar tillit till varandra i vårt dagliga arbete 

eftersom det är så vi kan utvecklas och göra det bästa för barnen.

 

Vi är handlingskraftiga 
Vi är nyfikna på att hela tiden hitta bättre sätt att arbeta på. Vi vågar se nya möjligheter på samma 
sätt som vi vågar rannsaka gamla vanor, alltid med strävan efter förbättring. Vi har mod att agera 

på möjligheter och testa nya vägar för att nå hållbara resultat och arbeta så effektivt, effektfullt och 
ansvarsfullt som möjligt. Vi kan visa respekt för de barn, partners, samhällen och givare vi arbetar 

med genom att vara flexibla, öppna och lyhörda.

Foto: Jake Lyell



Barnfonden stödde insatser för barn 
i 25 länder i Afrika, Latinamerika, 

Asien och Europa.

Barnfondens långsiktiga utvecklingsarbete 
nådde över 417 000 barn, unga och vuxna.

Barnfonden bidrog till att över 537 000 per-
soner nåddes genom gemensamma huma-

nitära insatser inom ChildFund Alliance.

76,2 miljoner kronor användes för att stärka 
barns rättigheter.

Barnfondens 18 053 faddrar gav stöd 
till barn i 291 programområden 

runt om i världen.

2025
i korthet

Foto: Jake Lyell
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Aldrig under Barnfondens livstid har världen varit så instabil, förändrats så snabbt, demokratin i världen 
backat så drastiskt och finansieringen för utvecklingsarbete minskat så mycket. Vi lever onekligen i en 
tid med stora och svåra utmaningar och ibland är det svårt att vara hoppfull. 

När vi skriver detta, i slutet av april 2026, är situationen i Hormuzsundet utanför Iran fortfarande låst 
och risken stor för global energi- och livsmedelsbrist, samt återigen skenande inflation. Rysslands krig 
mot Ukraina fortsätter och vapenvilan i Gaza är ofullständig och bräcklig. Samtidigt pågår enorma 
mänskliga tragedier i medieskugga: inbördeskriget i Sudan har nu gått in på sitt fjärde år och skapat 
världens största flyktingkatastrof, medan Haitis statskollaps drivit miljontals i hunger. På Kuba har den 
ekonomiska krisen och bränsleblockaden lett till massutvandring, och i östra DR Kongo tvingas tusen-
tals återigen på flykt undan eskalerande våld och sjukdomsutbrott. Kriserna fördjupas i Myanmar, Af-
ghanistan, Sahel och Etiopien, där miljontals människor lever i en vardag av våld och total avsaknad av 
grundläggande rättigheter. Trots detta är den politiska viljan att hjälpa människor i utsatta delar av värl-
den svagare än på länge. De extrema politiska rörelserna i många länder förblir starka, och klimatfrågan 
hamnar ständigt i skymundan trots att det är den stora avgörande framtidsfrågan för mänskligheten.

Ännu viktigare då att visa att positiv förändring är möjlig och att det varje dag händer bra saker som gör 
livet bättre för barn som lever i utsatta områden i världen. I vår årsrapport för 2025 kan du läsa många 
exempel på just detta. Och ändå är det bara en bråkdel av vad vi och andra organisationer – tillsammans 
med givare och samarbetspartners – åstadkommer. Den politiska viljan att stötta människor i andra 
länder må vara historiskt låg men bland privatpersoner och företag ser vi ett fortsatt stort och starkt 
engagemang. Det fyller oss med hopp och tillförsikt. 

Våra insatser 2025 har bland mycket annat bidragit till att färre barn drabbas av vattenburna sjukdomar, 
att färre flickor slutar skolan på grund av menstruation, att fler skördar står emot extremväder, att fler 
familjer får en stabil försörjning, att fler barn kan fortsätta skolan och att fler skolor blir tryggare och 
mer motståndskraftiga mot klimatkatastrofer.

Vi ser med glädje och stolthet hur ungdomar i våra programområden modigt och engagerat leder arbetet 
för att transformera sina samhällen till att bli mer miljövänliga, motståndskraftiga, inkluderande och 
hållbara. Deras röster har blivit starkare och deras deltagande i utformningen av det framtida samhället 
mer självklart. De väljer att möta klimatförändringarna och dess konsekvenser proaktivt och gemen-
samt.

Under året som gått har vi tack vare våra lojala givare haft möjlighet att starta nya samarbeten runt om i 
världen, bland annat på ön Flores i Indonesien och med en ungdomsledd organisation i Kenya. Tillsam-
mans med dessa partners utforskar vi hur vi kan utveckla vårt barnrättsarbete ytterligare, både inom 
ramen för fadderskapen och genom att stötta och stärka ungas driv, engagemang och professionalism i 
kampen för barns rättigheter.

Vårt nya mångåriga programavtal med Sida ser vi som ett bevis på det höga förtroende Barnfonden 
åtnjuter och på den professionalitet som präglar organisationen idag. Med detta stöd har vi möjlighet 
att utöka vårt stöd till barn och unga i några av världens mest utsatta områden. En uppgift vi tar på 
största allvar och engagerar oss i med stor entusiasm.  Stödet från Sida, Radiohjälpen, EU med flera 
tillsammans med vår starka insamling från privatpersoner gör att vi står stabilt i en turbulent tid, när 
våra partners behöver oss som mest.

Det är våra givare – privatpersoner, företag, institutioner – och partners som möjliggör det viktiga 
arbete vi gör och till alla dem vill vi rikta ett stort och innerligt tack. Vi vill också passa på att lyfta 
Barnfondens fantastiska personal som varje dag med stor entusiasm engagerar sig – och ofta trollar med 
knäna – för att varje krona som våra givare skänker ska göra så stor nytta som möjligt. Så att fler barn i 
världen kan säga Jag är trygg! – Jag är frisk! – Jag är glad! – Jag har en utbildning! – Jag har en röst!  

Trots stora utmaningar – förändring är möjlig!

Foto: Jake Lyell
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Aktiviteter under 2025
Här presenterar vi några av de aktiviteter vi genomförde under 2025. Vi vill pas-
sa på att lyfta vår personal och våra volontärer. Bakom varje bra initiativ finns ett 
aktivt och engagerat team av medarbetare och frivilliga.

Barnfonden deltar i rundabordssamtal om svenskt bistånd

I april 2025 deltog Barnfonden, tillsammans med flera andra organisationer 
från civilsamhället i ett rundabordssamtal organiserat av Socialdemokra-
terna. 

Barnfonden lyfte i detta sammanhang fram flera centrala prioriteringar för 
ett fungerande och hållbart bistånd. Vi betonade vikten av ökad långsik-
tighet i biståndspolitiken, där förutsägbar finansiering anses vara en för-
utsättning för att kunna utveckla hållbara lösningar som stärker barns rät-
tigheter och deras motståndskraft inför framtida utmaningar. Vi framhöll 
att barn och unga bör stå i centrum för svensk utvecklingspolitik, med 
särskilt fokus på utbildning, trygghet och hälsa, inte minst för flickor. En 
sådan inriktning beskrevs som avgörande för att främja en mer rättvis och 
hållbar global utveckling.

Slutligen underströk vi att klimatförändringarna utgör ett existentiellt hot 
som drabbar barn i oproportionerligt hög grad. Mot denna bakgrund fram-
hölls behovet av ett rättighetsbaserat och inkluderande bistånd, där barns 
perspektiv och röster ges utrymme i beslut som påverkar deras framtid.

Opinionsbildning

Under 2025 har vi på Barnfonden va-
rit en aktiv röst i samhällsdebatten 
genom att publicera flera uppmärk-
sammade debattartiklar. Vi har bland 
annat lyft vikten av att stå fast vid 
klimatlöften för barns framtid, kri-
tiserat bristande vård för barn från 
Gaza och uppmärksammat hur mins-
kat bistånd får globala konsekvenser. 
Tillsammans med andra organisatio-
ner har vi också belyst hur priorite-
ringar inom Sveriges utrikes- och 
biståndspolitik påverkar utsatta barn 
världen över.

Vi lyfter barn och ungdomar på Africa Climate Summit

Barnfonden arrangerade ett sidoevenemang vid Africa Climate Summit 
2 (ACS2) tillsammans med andra medlemmar i ChildFund Alliance. 
Evenemanget samlade över 120 deltagare, inklusive barn, unga och civil-
samhällesaktörer, och lyfte fram barn- och ungdomsledda perspektiv på 
lokala klimatlösningar. Ett viktigt resultat från ACS2 var gemensamma 
uppmaningar till inkluderande klimatarbete, där barn och unga erkänns 
som centrala aktörer i Afrikas gröna omställning.

Donationer

Under 2025 har vi tagit emot flera donatio-
ner från olika företag. Vi har tagit emot två 
större donationer, en från Söderberg & Part-
ners efter ett event vår ambassadör Jessie 
Sommarström anordnade tillsammans med 
dem samt ytterligare en donation från Sa-
fad foundation. Vi har även fått in MarCable 
Consulting AB som partner till Grow the fu-
ture initiativet.

Upprop under COP 30 för barns viktigaste frågor

Barnfonden ledde arbetet med att ta fram ett upprop som samlade barns och 
ungas viktigaste frågor. Det delades med beslutsfattare och deltagare under topp-
mötet och vid COP30. Vid COP30 i Belém i Brasilien lyfte Barnfonden fram barns 
och ungas röster ännu mer, bland annat genom att visa filmer med deras budskap 
om miljö och klimat. Filmerna visades på ett särskilt filmevenemang och visade 
hur viktigt det är att lyssna på barn och unga i det globala klimatarbetet.

Barnfonden på Ystad Summit

Under två dagar varje år diskuterar företrädare från politik, 
näringsliv och civilsamhälle aktuella samhällsfrågor på Ystad 
Summit. 2025 deltog vi med programpunkten ”Ungdomars 
life hacks värda att investera i?”. Samtalet utgick från vårt 
projekt YES4ECO i Bangladesh, där unga leder den gröna 
omställningen. 

Panelen, med representanter från bland annat IKEA och Mo-
bile Stories, var överens om att verklig förändring kräver att 
vuxenvärlden ger unga mandat, plattformar och ärlig feedback.
Genom att lyssna på ungas egna initiativ och öppna dörrar till 
beslutsfattare kan näringsliv och samhälle dra nytta av den 
innovationskraft som behövs för att möta dagens klimat- och 
demokratikriser. 

Kampanjer 2025

Under 2025 genomförde vi flera insamlings- och va-
rumärkeskampanjer som bidrog till både akuta huma-
nitära insatser, långsiktigt arbete och engagemang för 
barns rättigheter. Årets julkampanj ”Tryggve flyttar 
in” bestod av en nissekalender med 24 färdiga brev 
fulla av pyssel, uppdrag och tänkvärda frågor. Breven, 
som kunde laddas ned som en pdf mot en engångs-
kostnad vilken gick till vårt arbete för barns rättighe-
ter, blev en stor succé. Kampanjen var utformad för 
att engagera barnfamiljer under december – en tid 
då traditioner och gemenskap står i fokus – samtidigt 
som den gav stöd till vårt långsiktiga arbete för barns 
trygghet, utbildning och hälsa i några av världens 
mest utsatta områden. Vi kommer att arbeta vidare 
med Tryggve under 2026.

Innovation för barns framtid med WIN 

Den 27 augusti deltog vi i konferensen WINWIN 
2025 som arrangerades av WIN på IKEA Hubhult i 
Malmö. Vår generalsekreterare Martina Hibell före-
läste om hur vi kan överbrygga gapet mellan svensk 
innovation och lokala behov i klimatutsatta områ-
den. Med fokus på utmaningar formulerade av lokala 
partners i Moçambique och Zambia betonade hon 
vikten av lösningar som är tillgängliga för personer i 
fattigdom, skalbarhet, som soldriven teknik och dat-
adrivet jordbruk, för att bekämpa matosäkerhet. Ett 
resultat av konferensen är en dialog med Lunds uni-
versitet och Ruralis i Norge angående hur vi kan föra 
samman deras innovationer (produkter och metoder) 
med våra partners i Moçambique. En lyckad insats 
skulle minska matsvinn, minska undernäring bland 
barn och ge familjer ökade inkomstmöjligheter.
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Världens Barn 2025

Under den årliga insamlingskampanjen Världens Barn i månadsskiftet 
september/oktober deltog Barnfonden i både publika och redaktionel-
la sammanhang, bland annat ett event på Triangeln i Malmö med syfte 
att möta människor där de befinner sig och skapa synlighet för Världens 
Barn-insamlingen. Vår generalsekreterare Martina Hibell medverkade un-
der TV-galan för Världens Barn som sändes i SVT1 och lyfte då den akuta 
situationen för barn och hjälparbetare i Gaza. Genom medverkan i ett na-
tionellt TV-sammanhang kunde Barnfonden ge röst åt barn som drabbats 
av konflikten och tydliggöra behovet av både akut och långsiktigt stöd.

Barnfonden lanserade ny svensk podd 
om klimat och barns rättigheter

Klimatförändringarna drabbar barnen hårdast. 
Men vad innebär det i praktiken? Och kan barnen 
själva vara en del av lösningen? I Grow the Futu-
re-podden söker Barnfondens Martina Hibell och 
Charlotte Lundqvist svaren på hur vi kan skapa en 
bättre och mer hållbar framtid. De samtalar med 
experter inom klimat, miljö och barns rättigheter 
och lyfter goda exempel där barn och unga driver 
positiv förändring. Grow the Future-podden är en 
del av klimatinitiativet Grow the Future som lan-
serades i oktober 2024.

Projekt där vi tänker nytt

Vi har skrivit avtal med Educo Bangladesh och ChildFund 
Sri Lanka för två nya spännande pilotprojekt. I Bangladesh 
är målet att utforska impactinvesteringar genom att bygga 
vidare på vårt projekt YES4ECO där vi engagerade ung-
domsgrupper för att stärka deras engagemang och arbete för 
klimatet och för att skapa ”eco-friendly villages”. Nästa steg 
är att stärka dessa ungdomar i entreprenörskap och möjlig-
göra för dem att transformera sina idéer till att bli inkomst-
skapande. Målet är att utforma en modell där vi kan länka 
impactinvesteringar som en mer långsiktig finansieringsme-
kanism. Samarbetet med Educo är avgörande då de själva 
gör impactinvesteringar och leder utvecklingen av modellen. 

I Sri Lanka lanserar vi en pilot för att restaurera mangro-
veekosystem, stärka klimatmässig motståndskraft och skapa 
försörjningsmöjligheter genom ekoturism och hållbart jord-
bruk. Om piloten lyckas är planen att skala upp arbetet ge-
nom kolkrediter. ChildFund Sri Lanka har en redan pågåen-
de dialog med en aktör som uttryckt intresse att finansiera 
uppskalningen om piloten är framgångsrik. 

Ny strategi

En ny strategi har arbetats fram och godkänts av 
styrelsen för perioden 2026–2030. Den fortsätter 
på inslagen väg att fokusera på hur barns rättig-
heter påverkas av miljö- och klimatkrisen, på att 
stärka lokalt ägarskap och stödet till lokala part-
ners och vikten av att hålla vår stabilitet i insam-
lingen samtidigt som vi utforskar komplement. 

Våra ambassadörer

Under 2025 fick Barnfonden 
sin tredje ambassadör.  Sara 
Ohlson (“Hållbara Sara”), är 
en av Sveriges främsta håll-
barhetsinfluencers och arbe-
tar som föreläsare och konsult 
inom hållbart mode, återbruk 
och klimatomställning. Våra 
ambassadörer är en viktig del 
av vårt arbete för barns rätt 
till trygghet i områden som 
drabbas av klimatförändring-
ar, krig och katastrofer. Ge-
nom sitt engagemang hjälper 
de oss att synliggöra och öka 
kännedomen om vårt arbete, vilket i förlängningen bidrar till 
att vi kan hjälpa fler barn runt om i världen. Ambassadörernas 
åtagande är helt oavlönat och sker på frivillig basis, helt enkelt 
för att de själva brinner för frågor som rör barns rättigheter och 
välmående. Våra tre ambassadörer är Sara Ohlson, skådespela-
ren Sandra Stojiljkovic och kocken Jessie Sommarström. 

Nytt fadderområde i Indonesien 

Under 2025 startade Barnfonden, tillsammans med lokal partner, ett nytt fadderprogram på ön Flores i östra 
Indonesien. Trots ekonomisk tillväxt präglas området av fattigdom, ojämlikhet och stora klimatrelaterade ut-
maningar som torka, översvämningar och försämrade försörjningsmöjligheter. Programmet fokuserar på barns 
rättigheter, utbildning och hälsa, där barnen ses som aktiva ambassadörer. Insatser görs även för hållbart jord-
bruk, miljöskydd och stärkt lokal delaktighet. Unikt för fadderprogrammet är att delar av den personliga gåva 
givare kan välja att ge utöver fadderbidraget, fördelas mellan de barn som inte fått någon personlig gåva. Det 
är en ny modell Barnfonden testar i syfte att göra personliga gåvor mer rättvisa.  I slutet av 2025 hade vi totalt 
20 279 fadderskap.

Barnfondens pris på BUFF 2025

Den nyzeeländska filmen The Mountain vann Barnfondens 
filmpris 2025 på BUFF Malmö Filmfestival. Filmen följer 11-åriga 
Sam, som rymmer från sjukhuset där hon vårdas för cancer och ger 
sig av mot det heliga berget Taranaki Maunga – en plats där hon 
hoppas bli fri från sin sjukdom. En berörande och tänkvärd film 
om vänskap, livets skörhet och att hitta gemenskap i det oväntade. 
I juryn ingick skådespelaren och Barnfondens ambassadör Sandra 
Stojiljkovic, Ivan Stojiljkovic Malmström, känd från ungdomsse-
rien Klassen, samt Eli Svensson, Josefin Reinhag och Hanna Zei-
lon från BUFF:s filmklubb. Priset sponsrades av Magasinet Skåne 
som skänkte 10 000 kr till Barnfondens arbete i Gaza.
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Sida

Under året har Barnfonden verkat i en kontext präglad av omfattande reformer inom 
svenskt bistånd, särskilt kopplade till regeringens Strategi för Sveriges utvecklings-
samarbete med det civila samhället 2025–2029. Denna omställning, som inneburit nya 
förutsättningar och arbetssätt både inom Sida och i relation till partnerorganisationer, 
har varit lång och komplex. Genom ett målmedvetet och uthålligt arbete har Barnfon-
den trots detta framgångsrikt ingått avtal för ett nytt Sidafinansierat flerlandsprogram. 

Programmet omfattar fem länder och genomförs i nära samverkan med nio lokala part-
ners, vilket speglar vårt långsiktiga engagemang för partnerskapsbaserat utvecklings-
samarbete. 

Arbetet har krävt flexibilitet, anpassningsförmåga och ett starkt fokus på kvalitet och 
relevans. Det nya programmet lägger en stabil grund för fortsatt samarbete och bidrar 
till att stärka civilsamhällets roll som aktör för hållbar utveckling och rättighetsbaserat 
arbete, med särskilt fokus på deras insatser inom barnrätt och klimat, i de aktuella 
länderna.
		

AFOSI

Vår nyaste lokala partner AFOSI (Action for Sustainability Initiative) är en teknikdri-
ven lokal ungdomsorganisation som arbetar med utmaningar inom hälsa, utbildning, 
försörjning, ledarskap, styrning, klimaträttvisa och humanitärt stöd. Organisationens 
arbete bygger på en hybridmodell där digital innovation kombineras med samhällsba-
serade insatser för att skapa hållbar påverkan. Centralt i detta är digitala plattformar 
som Kiongozi, Kenya Youth Climate Hub (KYCH) och Flarehub, vilka stärker ungas 
deltagande, innovation och tillgång till möjligheter.

Det EU-finansierade projektet Sheria ya Vijana spelade en avgörande roll i att stärka or-
ganisationens kapacitet. Genom detta initiativ utvecklades den digitala Kiongozi-platt-
formen och organisationens kompetens inom samskapande, ungdomscentrerad design 
och AI-baserade lösningar förbättras avsevärt. Samtidigt stärkts interna system inom 
programhantering, uppföljning och utvärdering (MEL), regelefterlevnad och samord-
ning, vilket ökar organisationens operativa mognad och förmåga att möta internationella 
krav.

Det efterföljande Sida-finansierade M.A.T.H-projektet (Mazingira, Afya, Tumaini na 
Haki Yetu) bygger vidare på dessa framsteg och kommer att fördjupa organisationens 
tekniska och institutionella kapacitet. Genom projektet breddas fokus till klimatåtgär-
der, STEM-innovation, hållbarhetsutbildning samt stärkt kapacitet hos skolor. Projek-
tet innebär också ett närmare samarbete med myndigheter och andra intressenter samt 
ökade krav på styrning, dokumentation och resultatrapportering. Även detta ämnar att 
leda till förbättrade resultat i organisationens kapacitetsbedömning, särskilt inom styr-
ning, finansiell kontroll och ansvarstagande.

Tillsammans representerar Sheria och M.A.T.H en kontinuerlig utvecklingsresa. Sheria 
lade grunden genom att bygga digital infrastruktur, system och trovärdighet, medan 
M.A.T.H testar och förstärker dessa kapaciteter i mer komplexa sammanhang. Genom 
projektens stöd går AFOSI från en organisation som har utvecklats från en växande 
aktör till en mogen och kapabel organisation med stark position inom digital transfor-
mation, ungdomsengagemang och klimatarbete.

Nya samarbeten 2025 Spowdi

Under 2025 utökade Barnfonden det strategiska samarbetet med det svenska green-
tech-företaget Spowdi för att adressera växande utmaningar kopplade till livsmed-
elssäkerhet och klimatförändringar i landsbygdsområden i Kenya. Samarbetet tar sin 
utgångspunkt i lokalt identifierade behov, särskilt från småskaliga jordbrukare och kvinno-
grupper, av mer hållbara och effektiva bevattningslösningar. Spowdis mobila, soldrivna 
droppbevattningssystem erbjuder en innovativ teknik som kan minska vattenanvänd-
ningen avsevärt och samtidigt öka skördarna.

Genom partnerskapet kombineras Barnfondens starka lokala förankring, långa erfaren-
het av arbete med småskaliga jordbrukare och fokus på barns rättigheter med Spowdis 
tekniska expertis. Under året har förutsättningarna för att testa och utveckla en lång-
siktigt hållbar modell för tillgänglighet till tekniken utforskats, med målet att stärka 
livsmedelssystem, förbättra försörjningsmöjligheter och bidra till barns välmående. 
Tack vare en öronmärkt donation har vi kunnat köpa in ett större antal enheter för att 
testa både produkten och projektmodeller i större skala under 2026. Ambitionen är att 
på sikt nå 10 000 småbrukare i Afrika.

Grow the Future-partners

Inom initiativet Grow the Future söker Barnfonden tre typer av partners:

1.	 finansiella partners som kan bidra till att finansiera initiativet och dess projekt, 

2.	 innovationspartners som hjälper till att utveckla kreativa lösningar på lokala utma-
ningar, och 

3.	 kommunikationspartners som sprider kunskap om initiativets kärnfrågor och lyfter 
barn och ungas röster. 

Under 2025 hade vi glädjen att samarbeta med Altitude som amplifying partner, med 
Solvatten som solution partner och med Svenska Postkodlotteriets Stiftelse som fun-
ding partner genom deras stöd till projektet YES4ECO i Bangladesh.
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Vårt arbete under 2025

Exempel på gjorda insatser
I följande avsnitt berättar vi om insatserna i våra programområden under 
2025. Det är exempel på gjorda insatser, och vilka effekter dessa haft, men 
inte en heltäckande bild av allt vi gjorde 2025. Exempel är hämtade dels 
från våra egna programinsatser, dels från arbetet som gjorts i de program-
områden där en övervägande del av finansieringen kommer från Barnfon-
dens faddrar.  

Fem övergripande teman
Vårt arbete fokuserar på fem övergripande teman som vart och ett för sig 
och tillsammans har stor betydelse för att kunna ge barn och ungdomar en 
trygg uppväxt och möjlighet till en bättre framtid. För att lyckas förverkliga 
vår vision (se sidan 7) behöver vi nå de mål som finns kopplade till dessa 
fem teman. Våra teman är hälsa och välbefinnande, utbildning och livskun-
skap, skydd och motståndskraft, hållbar försörjning samt röst, deltagande 
och påverkan. På följande sidor presenterar vi varje tema och ger exempel 
hämtade från vår fadderverksamhet och våra projekt som har genomförts 
med 15 partners inom ChildFund Alliance samt 18 andra lokala partners 
under 2025.  När vi beskriver vårt arbete nedan har vi tydliggjort vilka av 
FN:s globala mål våra olika insatser främst bidrar till att uppfylla. Om du är 
intresserad av att veta mer om våra övergripande fokusteman och tillhöran-
de mål, läs vår förändringsteori. 

De globala målen är 17 mål som antogs av FN:s medlemsländer 2015. De fastställer en fem-
tonårsplan för att stoppa fattigdom och ojämlikhet, skydda planeten och säkerställa att alla 
människor åtnjuter hälsa, rättvisa och välstånd. Organisationer som Barnfonden arbetar för att 
vi ska lyckas uppnå dessa mål och förstår behovet av att agera med mer vaksamhet och samord-
ning när tidsfristen 2030 närmar sig. Allt Barnfondens arbete ska bidra till att de globala målen 
uppnås. När vi skapar och utvecklar projekt refererar vi till de globala målens delmål och indika-
torer. 

Vi har identifierat 9 av de 17 målen som vårt primära fokus, där de första sex utgör grunden för 
varje barns utveckling. Vårt åtagande för barns trygghet i ett föränderligt klimat ger stöd åt 
det specifika fokus på mål 13: Bekämpa klimatförändringarna, och delmål 16.2: Att eliminera 
övergrepp, utnyttjande, människohandel och alla former av våld eller tortyr mot barn. Dessutom 
representerar mål 17: Genomförande och globalt partnerskap vår övertygelse att partnerskap är 
det enda sättet på vilket vi kan uppnå hållbar utveckling för barn.

Vi arbetar för de globala målen
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Bidrar till FN:s globala utvecklingsmål: 

Utbildning – en nyckel till förändring 
Alla barn har rätt till utbildning. Det slår barnkonventionen fast, och det är en av 
grundstenarna i Barnfondens arbete. Utbildning bryter fattigdom – på individnivå och 
i hela samhällen. Den motverkar barnarbete och barnäktenskap. Den förbättrar hälsa. 
Enligt Unesco skulle mödra- och barnadödlighet kunna minska markant om alla flickor 
gick ut grundskolan. Och flickors utbildning är, mer än nästan något annat, en av de 
mest effektiva drivkrafterna för ekonomisk utveckling. 

Framstegen de senaste decennierna är tydliga. Fler barn börjar och slutför skolan. 
Utbildningsgapet mellan pojkar och flickor krymper. Men det finns fortfarande stora 
utmaningar. Många flickor lämnar skolan för tidigt – för att börja arbeta, för att giftas 
bort, för att de blivit gravida som barn. Och de senaste åren har inneburit bakslag: 
pandemi, ekonomisk kris, krig och konflikt har till viss del tryckt tillbaka tidigare 
framsteg. Till det ska läggas klimatförändringarnas växande hot mot barns möjligheter 
att gå i skolan.

Vad Barnfonden gör
Vi arbetar brett för att fler barn ska få tillgång till utbildning – formell och informell, 
från förskola till yrkesinriktad utbildning. Det handlar om att lära sig läsa, skriva och 
räkna. Men lika mycket handlar det om livskunskap: förmågan att tänka kritiskt, lösa 
problem, fatta kloka beslut, bygga relationer och förstå sig själv och andra. Färdigheter 
som barn behöver för att som vuxna kunna forma sitt eget liv och delta aktivt i sitt 
samhälle. 

En viktig del av arbetet är att förändra attityder. Genom att öka kunskapen hos famil-
jer och lokalbefolkning om varför utbildning spelar roll ökar sannolikheten att både 
pojkar och flickor faktiskt får börja – och fullfölja – sin skolgång. 

Barnfonden arbetar också för att göra skolmiljöerna trygga och inkluderande. Lärare 
utbildas i barnvänlig pedagogik. Skolbyggnader ska vara säkra, även i områden med 
hög risk för klimatrelaterade katastrofer, och det ska finnas tydliga beredskapsplaner. 
Kunskap om klimatförändringar och hur man bygger motståndskraftiga samhällen blir 
en allt viktigare del av undervisningen.

Flickor känner sig ofta utsatta i skolmiljön – och det tar Barnfonden på stort allvar. 
Skolor utrustas med separata toaletter för flickor och pojkar. Egna utrymmen skapas 
där flickor kan mötas, utbyta erfarenheter och stärka varandra – till exempel i flick-
klubbar. Målet är enkelt men viktigt: att skolan ska vara en plats där varje flicka kän-
ner sig trygg nog att stanna.

•	 Barn har rätt till liv, överlevnad och utveckling.

•	 Barn med funktionsnedsättning har rätt till ett 
fullvärdigt och anständigt liv samt hjälp att ak-
tivt delta i samhället.

•	 Barn har rätt till utbildning. Grundskolan ska 
vara obligatorisk, kostnadsfri och tillgänglig för 
alla.

•	 Skolan ska hjälpa barnet att utvecklas och lära 
barnet om mänskliga rättigheter.

Foto: Jake Lyell

BARNKONVENTIONEN OM UTBILDNING



EXEMPEL PÅ INSATSER INOM UTBILDNING OCH LIVSKUNSKAP

Grön framtid börjar i klassrummet – barn driver klimatarbetet i Dugda

I Dugda i Etiopien rustas barn för att möta klimatförändringarna – direkt i skolan. Genom att inte-
grera klimat- och miljöutbildning i sju grundskolor får elever både kunskap och praktiska färdigheter. 
I områden där torka, avskogning och miljöförstöring redan påverkar barns hälsa, skolgång och framtid 
är den här typen av insatser extra värdefulla.

Under 2025 utbildades lärare, skolledare och lokala aktörer i klimatfrågor och pedagogik. En ny mil-
jömodul, anpassad för barn 7–14 år, togs fram på lokala språk och distribuerades i 1 118 exemplar. 
Eleverna omsatte kunskap i handling genom trädplantering, klimatsmart odling och vatteninsamling.
Genom kampanjer, radioprogram och aktiviteter som nådde hela samhället spreds kunskap långt ut-
anför skolorna. Resultatet är stärkta livskunskaper, ökat ledarskap och grönare, tryggare skolmiljöer 
– samtidigt som lokala myndigheter nu planerar att fortsätta arbetet långsiktigt.

Barnvänlig undervisning som stärker lärandet

I våra programområden i Indien har vår lokala samarbetspartner gjort insatser för att göra undervis-
ningen mer barncentrerad och inkluderande. Totalt 140 skolor började använda undervisningsmetoder 
som uppmuntrar elevernas delaktighet, nyfikenhet och aktiva lärande. Samtidigt fick sju skolor för-
bättrade läromedel som stödjer mer praktiska och engagerande lektioner.

För att stärka kvaliteten i undervisningen utbildades lärare i aktivitetsbaserade pedagogiska metoder 
och hur de kan skapa mer inkluderande klassrum. Dessutom utvecklade tusentals skolor egna planer 
för skolutveckling, vilket stärker ansvarstagandet och långsiktig planering. Genom informationskam-
panjer i 20 skolor har man också arbetat för att skapa tryggare och mer positiva lärmiljöer där alla barn 
kan känna sig välkomna och delaktiga i undervisningen.

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM UTBILDNING OCH LIVSKUNSKAP

En bättre start för utsatta barn i Battambang

I Battambang i Kambodja har runt 600 extra utsatta barn genom riktade insatser fått stöd för att ha möjlighet 
att gå i skolan och både vara och känna sig inkluderade. Insatsen riktade sig till de barn som har det svårast, 
bland annat barn med funktionsnedsättning och de som av olika anledningar behöver extra hjälp med sitt 
lärande.

Genom att dela ut skolmaterial som väskor, böcker och pennor, samt cyklar som gör det enklare att ta sig till 
skolan, har det blivit lättare för barnen att delta i undervisningen. Även familjer har fått stöd – bland annat 
genom att föräldrar utbildats i hur de kan hjälpa sina barn hemma. Lärare har samtidigt fått utbildning i 
inkluderande undervisning, så att alla barn kan känna sig trygga och delaktiga i klassrummet. Projektet har 
bidragit till att fler barn stannar kvar i skolan och får bättre möjligheter inför framtiden.

Skola mitt i krisen – barn i Mali får ny chans

I Bandiagara i regionen Mopti i Mali står många barn utan 
skolgång. Konflikter, klimatförändringar och fördrivning 
har slagit hårt mot både skolor och familjer. Tillsammans 
med vår lokala samarbetspartner har vi därför genomfört 
en omfattande insats för att ge fler barn tillgång till utbild-
ning och öka deras trygghet i vardagen. Genom tillfälliga 
klassrum, radioundervisning och riktad lärarutbildning har 
över 5 039 barn – varav 2 608 flickor – kunnat börja eller 
återvända till skolan.

Tolv klassrum har renoverats, vilket gett över 900 elever 
en tryggare och mer barnvänlig lärmiljö. Dessutom har 120 
barn i tillfälliga lärmiljöer fått intensiv stödundervisning 
och kunnat återintegreras i det ordinarie skolsystemet.

Samtidigt har 336 lärare stärkts i sin undervisning, och 90 
radiobaserade lektioner har nått hela 9 645 barn. Insatsen 
engagerar även lokalsamhällen och har nått 5 678 personer 
med information om utbildningens betydelse. Genom vår 
insats har fler barn fått möjlighet att lära sig, utvecklas och 
framöver därmed också i högre utsträckning kunna forma 
sin egen framtid trots ofta svåra omständigheter under 
uppväxten.

Personal från vår 
samrbetspartner i 
Dugda, Etiopien. 
Foto: ChildFund 
Etiopien

Utbildning ger barn i Mopti trygghet. 
Foto: Seba Diarra, STIPH MEDIA

Riktade insat-
ser ger extra 
utsatta barn 
i Kambodja 
möjlighet 
till skol-
gång.  Foto: 
ChildFund 
Kambodja

Barnfonden Årsrapport 2025 23



EXEMPEL PÅ INSATSER INOM UTBILDNING OCH LIVSKUNSKAP

8 000 elever i Bolivia lär sig agera rätt när katastrofen slår till

Vad händer när en kris drabbar skolan? I Oruro, Bolivia, fick 7 890 elever – varav 3 938 flickor och 3 
952 pojkar – under 2025 konkret träning i att hantera nödsituationer tryggt och samordnat. Även 83 
lärare stärktes i sin roll som nyckelpersoner för skolans krishantering.

Genom samarbete mellan utbildningsmyndigheter, räddningstjänst och civilsamhälle upprättades 
tydliga utrymningsvägar, ansvarsroller och operativa protokoll vid varje skola. Praktiska övningar om-
vandlade planerna till verklig beredskap – elever tog ledarroller, hjälpte varandra och tillämpade pro-
cedurerna med säkerhet.

Den tydligaste förändringen: skolorna gick från reaktiva åtgärder till förebyggande arbete. Nu finns 
inte bara formaliserade planer – utan ett helt skolsamhälle som är mer organiserat, mer riskmedvetet 
och bättre rustat att skydda elever, lärare och sin framtid.

Lek i förskolan stärker barnens förutsättningar

I Bolivia har barnen i 15 förskolor fått bättre motorik, större självförtroende och mer lust att lära genom 
insatsen Learn Through Play. Insatsen riktade sig till barn i åldern 5–6 år och syftade till att med 
hjälp av lek och rörelsebaserat lärande stödja barns helhetsutveckling i tidig ålder och ge barnen en mer 
stabil grund att stå på inför sin fortsatta skolgång.

Genom att väva in aktiviteter som balans, koordination och kroppskännedom i vardagen blir undervis-
ningen mer levande och inkluderande och barnen blir i större utsträckning aktiva deltagare.

Samtidigt engagerades barnens familjer genom enkla övningar hemma, något som bidragit till att göra 
förändringen långsiktigt hållbar. Nu vågar barnen mer, rör sig säkrare och deltar med större glädje och 
självförtroende i olika gruppaktiviteter. Dessutom har gemenskapen i klassrummet stärkts. Struktu-
rerad lek stärker motoriken och lägger grunden för ökad trygghet, nyfikenhet och en bättre övergång 
från förskola till skola. 

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM UTBILDNING OCH LIVSKUNSKAP

Trygga skolor ger barn en bättre framtid i Acholi

I norra Uganda arbetar vår lokala samarbetspartner ACFP för att skapa trygga skolor där barn kan lära 
sig läsa, skriva och räkna. Genom extra stöd i undervisningen, bättre utbildade lärare och fokus på 
språk utvecklas barnens kunskaper från tidig ålder. Samtidigt får både elever och vuxna kunskap om 
hur man förebygger våld och skapar en trygg miljö i skolan. 

Insatsen stärker också barnens välmående. Genom lek, samtal och stöd utvecklar de självförtroende 
och trygghet. Föräldrar engageras och får verktyg att stötta sina barns lärande i vardagen. 1 500 för-
äldrar har under 2025 fått ökad kunskap om vikten av att barnen går i förskola. Nu börjar fler barn i 
skolan, trivs bättre och vill lära sig mer – både i klassrummet och hemma.

En av de deltagande föräldrarna, Franco, berättar att insatsen ändrat hans relation till sina barn Desire 
och Eric: 

-Att leka, sjunga och berätta sagor för mina barn har blivit grunden i min relation med dem. De har 
fått ett starkt intresse för att lära sig, och varje dag pratar vi om skolan.

Krisberedskap ger 
ökad trygghet i 
skolorna i Oruro.
Foto: ChildFund 
Bolivia

I förskolan läggs 
grunden till barnens 
fortsatta skolgång 
och utveckling.
Foto: ChildFund 
Bolivia

Bättre och tryggare 
skola för barnen i 
Acholi.
Foto: ChildFund 
Uganda
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Hälsa – en grund för ett gott liv
God hälsa är eftersträvansvärd i sig, men den är också en förutsättning för så mycket 
annat. Barn som mår bra presterar bättre i skolan, får lättare att försörja sig som vuxna 
och har större möjligheter till ett tryggt liv. Barnkonventionen slår fast att alla barn 
har rätt till bästa möjliga hälsa, tillgång till sjukvård och rehabilitering, och att skadliga 
traditionella sedvänjor som påverkar barns hälsa ska avskaffas.
 
De senaste 30 åren har antalet dödsfall bland barn under fem år mer än halverats – ett 
stort framsteg. Ändå dör fem miljoner barn varje år, många av sjukdomar som hade 
kunnat förhindras eller botas. De vanligaste dödsorsakerna är infektionssjukdomar, 
diarré, malaria och komplikationer vid för tidig födsel. Till det kommer klimatföränd-
ringarna, som utgör ett direkt och växande hot mot den globala hälsan: tillgången till 
rent vatten och näringsrik mat, spridningen av sjukdomar, luftföroreningar och den 
psykiska hälsan påverkas alla av vår tids största utmaning.

Vad Barnfonden gör
Vårt hälsoarbete är brett och täcker flera sammankopplade områden – från sjukvård 
och hygien till kost, psykisk hälsa och sexualupplysning.
 
En viktig del är att förbättra tillgången till barnvänlig sjukvård och relevant hälsoinfor-
mation för barn, ungdomar och blivande och nyblivna mödrar. Familjer och lokalsam-
hällen utbildas i hälsosamma och hållbara livsstilsvanor, och Barnfonden arbetar aktivt 
för att det ska bli lättare för barn och familjer att föra den typen av livsstil.
 
Inom området sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter stärks ungas kunskap – 
både i skolan, på ungdomsmottagningar och genom ungdomsklubbar där erfarenheter 
och råd kan delas. Familjer och lokalsamhällen spelar en viktig roll som stöd för unga 
som är på väg in i vuxenlivet.
 
Genom WASH-insatser – vatten, sanitet och hygien – sprids kunskap om vikten av god 
hygien, och infrastruktur för rent vatten byggs upp i skolor och nära hushåll. Det mins-
kar förekomsten och spridningen av infektionssjukdomar, virus och bakterier. 

Näring är ett annat prioriterat område. Barn, ungdomar och familjer utbildas i närings-
lära och matlagning. Barns tillväxt följs regelbundet, och extra insatser sätts in vid 
tecken på näringsbrist. För att öka tillgången till hälsosam mat anläggs näringsträd-
gårdar i skolor och lokalsamhällen. Barnfonden arbetar också för ett klimatsmart och 
motståndskraftigt jordbruk och för att fler barn ska få tillgång till näringsrika måltider 
i förskola och skola. 

Slutligen arbetar Barnfonden för att stärka barns psykiska hälsa och välmående – ett 
område som blivit allt viktigare i programländerna, inte minst i takt med att klimat-
krisen alltmer påverkar barns och ungdomars vardag och framtidsutsikter.

•	 Barn har rätt till liv, överlevnad och utveckling.

•	 Barn ska skyddas mot alla former av fysiskt eller 
psykiskt våld, skada eller övergrepp, vanvård eller 
försumlig behandling, misshandel eller utnyttjande, 
inklusive sexuella övergrepp.

•	 Barn med funktionsnedsättning har rätt till ett full-
värdigt och anständigt liv samt hjälp att aktivt delta 
i samhället.

•	 Barn har rätt till bästa möjliga hälsa, tillgång till 
hälso- och sjukvård samt till rehabilitering. Tradi-
tionella sedvänjor som är skadliga för barns hälsa ska 
avskaffas.

•	 Varje barn har rätt till den levnadsstandard som 
krävs för barnets fysiska, psykiska, andliga, moralis-
ka och sociala utveckling.

Foto: Jake Lyell
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÄLSA OCH VÄLBEFINNANDE

Ökad kunskap om hiv/aids i skolor i Silti, Etiopien

I skolor i Silti, Etiopien, har man arbetat för att förbättra häl-
san i samhället genom informationskampanjer. Hiv/aids har blivit 
vanligare de senaste åren, bland annat för att frågan inte fått 
tillräcklig uppmärksamhet. Därför behövs mer fokus och insatser 
för att minska spridningen.

För att öka kunskapen hölls diskussioner i skolorna där eleverna 
pratade om vad hiv/aids är och hur man kan skydda sig. De deltog 
också i aktiviteter med fokus på förebyggande arbete. Lärare, 
elever samt personer från utbildnings- och hälsomyndigheter del-
tog i arbetet, vilket gjorde att många kunde bidra och lära sig mer 
om hur man kan förebygga hiv/aids.

AIDA-ryggsäcken – sexualundervisning för ungdomar i Bolivia

Genom en lekfull och deltagarbaserad utbildningsinsats har ungdomar i Bolivia fått bättre kunskap 
och verktyg för att ta hand om sin egen hälsa och fatta trygga, informerade beslut. Ungdomars kun-
skap om sexuell och reproduktiv hälsa stärktes genom metoden AIDA Backpack 3.0, en pedagogisk 
och deltagarbaserad metod för omfattande sexualundervisning. Under 2025 nådde insatsen 8 332 
ungdomar mellan 12 och 18 år i departementet Oruro. 

Metoden bygger på praktiska övningar och diskussioner där ungdomar får kunskap om kroppslig integri-
tet, egenvård, preventivmedel, könssjukdomar samt risker kopplade till alkohol och droger. Program-
met omfattade även utbildning av 25 hälsoarbetare och samarbete med 19 hälsocenter som i sin tur 
arbetade vidare med metoden i skolor. 

Totalt genomfördes aktiviteter i 30 skolor i regionen. På nationell nivå nådde metoden över 47 000 
ungdomar och över 500 yrkesverksamma inom hälsa och utbildning utbildades i arbetssättet. Insatsen 
bidrog till att stärka ungdomars möjlighet att fatta informerade beslut om sin hälsa och att skapa loka-
la ungdomsgrupper som driver arbetet vidare genom ledarskap och informationsspridning.

17-åriga ungdomsledaren Yvonne Bernal: 

-Tack vare AIDA-ryggsäcken kan vi ta hand om våra kroppar, respektera våra kroppar och respektera 
vår integritet, så att vi kan uppleva lyckliga och trygga tonår.

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÄLSA OCH VÄLBEFINNANDE

Rent vatten och trygga skolor förändrar livet i Kenya

Genom riktade WASH-insatser i Kenya får barn och familjer tillgång till rent vatten och säkra toalet-
ter – något som direkt förbättrar hälsa, skolgång och livskvalitet.

I områdena Timau och Naromoru har 132 utsatta hushåll fått vattenfilter, vilket gett 716 personer 
säkrare dricksvatten i vardagen. Samtidigt har 10 skolor i Tigithi Ward utrustats med vattentankar, 
vilket gör att nästan 2 850 elever och skolpersonal nu har bättre tillgång till rent vatten.

-Vattenkärlen har förändrat vår skolas hygienrutiner. Våra elever har nu enkel tillgång till rent och 
säkert vatten, vilket har minskat frånvaron kopplad till vattenburna sjukdomar.
					     – Rektor, Tetu Comprehensive School

-Innan vi fick vattenkärlen var vi tvungna att hämta vatten från Tigithi-floden, som ligger 1,5 km 
bort, och ibland missade vi lektioner. Nu är det lätt att tvätta händerna och dricka rent vatten, och 
jag känner mig friskare.
					     – James, elev vid Kandara Comprehensive School

Insatserna har också förbättrat sanitetsförhållandena i fyra skolor genom byggnation och renovering 
av latriner och urinoarer. Resultatet är renare och tryggare miljöer som minskar risken för sjukdomar 
och olyckor, stärker flickors trygghet och ökar tillgängligheten för elever med funktionsnedsättning.

Även i Laikipia och Nyeri har vi genomfört insatser för att ge fler elever tillgång till rent vatten, bättre 
sanitet och tryggare skolmiljöer. Insatsen har gjorts med stöd från Vatten åt alla, som under många 
år inom ramen för projekt i olika länder stöttat vårt arbete för att ge fler barn tillgång till rent vatten.
Sex skolor har fått nya vattensystem med regninsamling, fler vattenstationer och förbättrade toaletter 
anpassade för både flickor och barn med funktionsnedsättningar. Totalt installerades 23 vattentankar 
och över 80 vattenpunkter, vilket gör att elever kan dricka och tvätta händerna under hela skoldagen.

Färre barn blir sjuka och frånvaron har minskat, samtidigt som eleverna orkar koncentrera sig bättre. 
Skolträdgårdar med smart bevattning ger dessutom näringsrik mat. Insatsen har inte bara förbättrat 
hälsan – den har också stärkt barns trygghet och möjlighet att lyckas i skolan.

Ungdomar i Bolivia 
får bättre kunskap 
om sexuell och repro-
duktiv hälsa 
med hjälp av 
AIDA-ryggsäcken.
Foto: ChildFund 
Bolivia

Informatinskampan-
jer är en del av ar-
betet för bättre hälsa 
och en minskning av 
antalet hiv/aids-fall i 
Etiopien. 
Foto: ChildFund 
Etiopien

Tillgång till rent vat-
ten lägger grunden 
för både god hälsa 
och utbildning för 
barn.
Foto: Vatten åt Alla
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÄLSA OCH VÄLBEFINNANDE

Kunskap som räddar liv – hälsosatsning stärker familjer i norra Uganda

Genom lokala hälsoinsatser får familjer i norra Uganda bättre förutsättningar att skydda sina barns 
hälsa och förebygga sjukdomar. I samhällena Laroo, Punena, Patongo och Ibakara har vår lokala sam-
arbetspartner arbetat nära både barn och vårdnadshavare med medicinsk vård, näringsstöd och rent 
vatten.

Totalt fick 2 058 personer tillgång till viktiga hälsotjänster, samtidigt som 3 334 barn och vuxna nåd-
des av insatser inom vatten, sanitet och hygien (WASH). Genom utbildning om bland annat vaccina-
tion, amning och när man bör söka vård har familjer fått ökad kunskap och trygghet. Resultatet är att 
fler söker vård i tid och kan förebygga sjukdomar. Lakica, mamma från Ibakara, berättar:

-Vi har haft många fall av diarré och tyfus, särskilt vid översvämningar. Men genom hälsokontrollerna 
har vi lärt oss hur vi kan förebygga vanliga barnsjukdomar.

Tidiga insatser som förändrar barns framtid i Bolivia

Under året gjordes insatser i Oruro för att stärka utvecklingen hos små barn i åldern 0–5 år och ge 
deras föräldrar mer trygghet och kunskap i sitt föräldraskap. Denna positiva utveckling möjliggjordes 
genom att tre center för tidig barndomsutveckling etablerades vid primärvårdsinrättningar i Chiripu-
jio, Vinto och Socamani. Genom dessa center kunde flera viktiga insatser genomföras.

Tidiga tecken på milda och måttliga utvecklingsförseningar upptäcktes i större utsträckning. Samti-
digt stärktes vårdpersonalens förmåga att ge tidiga insatser genom integrerade aktiviteter som stimu-
lerar barns sensoriska, kognitiva och motoriska utveckling.

Vården blev också mer enhetlig genom införandet av tydliga protokoll för bedömning, uppföljning och 
remittering. Föräldrar fick ökad kunskap och praktiskt stöd i hemmet, vilket förstärkte den stimulans 
som ges på klinikerna.

Dessutom förbättrades förmågan att hantera utmaningar på primärvårdsnivå. Detta bidrog till att 
minska utvecklingsskillnader och förebygga framtida komplikationer hos barnen.

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÄLSA OCH VÄLBEFINNANDE

Från klimatoro till handlingskraft – unga stärker sitt välmående i Kambodja

I Kambodja lever många unga med klimatförändringarnas konsekvenser varje dag, vilket skapar oro 
och otrygghet. Genom en insats som kombinerar klimatkunskap med stöd för psykiskt välbefinnande 
har ungdomar fått verktyg att förstå, hantera och påverka sin situation.

I distriktet Kampong Trabaek deltog ungdomar från tre kommuner och sex skolor i projektet Youth-
Led Climate Action. De fick ökad kunskap om klimatförändringar och utvecklade färdigheter som 
problemlösning, samarbete och känslohantering. Genom aktiviteter som trädplantering, städkampan-
jer och dialog med lokala beslutsfattare stärktes deras känsla av delaktighet och hopp.

Resultatet visar att många unga idag känner sig mer trygga och positiva inför framtiden. Istället för att 
känna maktlöshet upplever de att de kan bidra till förändring – något som stärker både deras psykiska 
hälsa och samhällets motståndskraft.

Mensskydd som öppnar dörren till utbildning för flickor i Uganda

Genom bättre tillgång till mensskydd har flickor i Uganda fått bättre möjligheter att stanna kvar i 
skolan, må bra och delta aktivt i undervisningen. Insatsen genomfördes för att möta ett stort behov av 
bättre hygien och stöd kring menstruation – en viktig faktor för flickors skolgång.

Under 2024–2025 distribuerades 2 400 mensskydd till 1 198 flickor över 12 år i sju skolor. Samtidigt 
fick eleverna kunskap om hur de används och hur man sköter sin hygien. Genom dessa insatser har 
antalet flickor i högre årskurser ökat kraftigt och fler deltar dessutom i sport- och lekaktiviteter.

En lärare berättar:

-Mensskydden hjälper oss att möta flickornas akuta behov under menstruation i skolan. Vi använder 
dem också i samtal med flickor för att lära ut personlig hygien. Detta skapar en trygg och inkluderan-
de skolmiljö. Det har minskat frånvaron och gjort att fler flickor kan fullfölja sin utbildning.

Tidigt stöd till barn 
och föräldrar ger en 
mer trygg och stabil 
utveckling.
Foto: ChildFund 
Bolivia

Hälsoinsatser i 
norras Uganda fö-
rebyggre sjukdomar 
och ökar kunskapen 
hos både barn och 
föräldrar.
Foto: ChildFund 
Uganda

Mensskydd ger frihet, 
trygghet och bättre 
utbildning för flickor 
i Uganda.
Foto: ChildFund 
Uganda

Kunskap och 
engagemang minskar 
oro och otrygghet 
kopplat till klimat-
förändringarna. 
Foto: ChildFund 
Kambodja
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Bidrar till FN:s globala utvecklingsmål: 

Försörjning – trygghet för barn och familjer 
En trygg uppväxt kräver mer än omsorg och kärlek. Den kräver att familjen och sam-
hället runt barnet har en stabil, hållbar försörjning – och förmågan att stå emot när 
det oväntade inträffar. Med motståndskraftig försörjning menas just det: att klara av 
chocker, katastrofer och snabba förändringar utan att falla ihop. 

Barnkonventionen är tydlig: alla barn har rätt till skälig levnadsstandard, social trygg-
het och skydd mot ekonomiskt utnyttjande och skadligt arbete. Allt detta hänger 
direkt ihop med familjers och samhällens möjlighet att försörja sig. 

Klimatförändringarna är ett av de största hoten mot just den möjligheten. Förstörda 
skördar, torka, översvämningar och flykt slår direkt mot familjers inkomster och mat-
försörjning. Indirekt tränger de undan barn och ungdomars utbildning – och därmed 
deras chanser till en trygg försörjning som vuxna. När katastrofer eller konflikter 
drabbar familjer som redan lever i utsatthet, och det inte finns några sparade medel att 
falla tillbaka på, kan konsekvenserna bli förödande: hunger, hemlöshet och ökad risk 
för våld och övergrepp.

Vad Barnfonden gör
Vårt arbete för hållbar försörjning sträcker sig från det lokala till det globala, och från 
praktiska kunskaper till påverkan på policynivå. 

På lokal nivå byggs kapacitet och kompetens för ett mer motståndskraftigt jordbruk. 
Familjer och lokalsamhällen får kunskap om klimatsmarta odlingstekniker och får en 
djupare förståelse för kopplingen mellan klimatförändringar och försörjning. Målet är 
att de ska vara bättre rustade när nästa kris kommer. 

För unga fokuserar Barnfonden på att öppna vägar till en trygg och rättvis arbetsmark-
nad. Det handlar om att stärka tekniska och yrkesmässiga kunskaper, öka förståelsen 
för hur försörjning fungerar och ge unga kunskap om sina rättigheter som anställda. 
Lokalsamhällens kapacitet inom arbetsförmedling stärks, så att fler unga hittar arbe-
ten med goda villkor istället för att hamna i utnyttjande situationer. 

Barnfonden arbetar också för att ungdomar och familjer ska kunna bygga upp egna till-
gångar – till exempel genom sparande – för att ha en buffert när oförutsedda händelser 
inträffar. 

På en övergripande nivå driver Barnfonden påverkansarbete för klimatfokuserad och 
evidensbaserad policyförändring. Projektresultat och innovativa metoder lyfts fram 
för att visa vad som fungerar. Och i Sverige och globalt opinionsbildar Barnfonden för 
klimatåtgärder, klimaträttvisa och ökad tillgång till klimatutbildning.

•	 Barn har rätt till social trygghet samt till statligt stöd, 
ifall föräldrar eller annan vårdnadshavare saknar tillräck-
liga resurser.

•	 Barn har rätt till skälig levnadsstandard, till exempel bo-
stad, kläder och mat.

•	 Barn har rätt att skyddas mot ekonomiskt utnyttjande 
och mot arbete som är skadligt eller som hindrar barnets 
skolgång.

Foto: Jake Lyell

BARNKONVENTIONEN OM HÅLLBAR FÖRSÖRJNING



EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÅLLBAR FÖRSÖRJNING

InnovaLab väcker entreprenörsandan hos unga i Bolivia

InnovaLab – Awakening the Entrepreneurial Spirit i Bolivia visade under 2025 hur entreprenörskap 
kan stärkas redan i skolåldern. Totalt deltog 1 650 ungdomar från sju tekniskt-humanistiska gym-
nasieskolor och utvecklade sin kreativitet, innovationsförmåga och förmåga att omvandla idéer till 
konkreta lösningar. Genom ett praktiskt bootcamp-format fick eleverna arbeta med design thinking, 
skapa prototyper och testa sina idéer i verkliga sammanhang. Samtidigt stärktes viktiga livsfärdighe-
ter som ledarskap, samarbete och kommunikation. Särskilt positivt var det starka deltagandet från 
tjejer, vilket bidrog till att utmana traditionella könsroller inom tekniska områden. Programmet gav 
eleverna ökat självförtroende och bättre förutsättningar för framtida studier och arbete. 

Ungdomsledda gröna initiativ bygger motståndskraft och hållbar försörjning i 
Bangladesh

I de klimatutsatta distrikten Barguna och Shariatpur i södra Bangladesh har projektet YES4ECO 
stärkt familjers försörjningsmöjligheter genom ungdomsledda gröna initiativ. Totalt fick 19 småskaliga 
projekt stöd för att komma igång med verksamheter, till exempel miljövänliga spisar, solcellsbelysning, 
plantskolor och produktion av återanvändbara produkter. Genom att både skapa inkomster och öka 
miljömedvetenheten bidrog satsningarna till både ekonomiska och ekologiska vinster. Kompostering 
och ekologiskt jordbruk förbättrade jordhälsan, medan trädplantering och energieffektiva lösningar 
minskade klimatpåverkan. Samtidigt installerades regnvatteninsamlingssystem som förbättrade till-
gången till färskvatten.

Projektet stärkte även samarbetet mellan unga och lokala myndigheter, vilket gav tillgång till resurser 
och utbildning. Totalt genomfördes över 1 600 klimatanpassade åtgärder, vilket visar hur ungas enga-
gemang kan driva hållbar utveckling och öka samhällens motståndskraft.

Boris Mamani, en av de delta-
gade eleverna:

-Estrella del Sur [vår lokala 
samarbetspartner] hjälpte oss 
att skapa och innovera bortom 
vad vi trodde var möjligt.

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÅLLBAR FÖRSÖRJNING

Insatser för klimat, unga och jordbruk når 
12 000 i Laikipia

I Laikipia County i Kenya har återkommande torka 
och vattenbrist länge påverkat småbrukares livsvill-
kor. Under 2025 bidrog Pamoja-projektet, genomfört 
av vår lokala samarbetspartner Pioneer och finansie-
rat av ForumCiv, till att stärka hållbara försörjnings-
möjligheter genom klimatsmart jordbruk, ungas del-
aktighet och samverkan med lokala myndigheter.

Projektet nådde över 12 000 deltagare och etable-
rade klimatsmarta skolträdgårdar där barn lärde sig 
agroekologi, vattenhushållning och hållbar odling. 
Genom så kallade 4K-klubbar, som påminner om 
våra 4H-gårdar med fokus på jordbruk, utbildning, 
försörjning och klimat, och i samarbete med myn-
digheter och universitet spreds kunskap vidare till 
samhällen och stärkte lokala kapaciteter.

Ungdomar fick även möjlighet att utveckla gröna 
innovationer och knyta kontakter via en stor ung-
domskonferens. Sammantaget har insatserna för-
bättrat livsmedelssäkerhet, utbildning och framtida 
inkomstmöjligheter, samtidigt som de bidrar till 
långsiktig klimatanpassning.

Yrkeskompetens och entreprenörskap stärker unga i Acholi, Uganda

I Acholi i Uganda har vår lokala samarbetspartner ACFP arbetat för att stärka försörjningsmöjlig-
heterna i området genom att stödja åtta ungdomsgrupper och trettio vårdnadshavaregrupper med 
utbildning och startkapital. Grupperna utvecklade verksamheter inom bland annat fjäderfä, get- och 
grisuppfödning samt småskaligt företagande. Genom fortsatt stöd från statliga rådgivare får deltagar-
na teknisk vägledning och koppling till nationella utvecklingsprogram.

Samtidigt deltog 23 ungdomar i yrkesutbildningar inom exempelvis sömnad, hårvård, bygg och kör-
ning. Efter utbildning och praktik får de startpaket för att kunna försörja sig själva. Initiativet stärker 
ungas självständighet och framtidstro.

-De här kunskaperna kommer att bidra till min och min framtida familjs försörjning. Jag är så tacksam 
för att ACFP inspirerat mig till detta. Jag hade nästan tappat hoppet, men nu känner jag hopp igen, 
säger Scovia, en av ungdomarna. 

Foto: ChildFund Bolivia

Ungdomsledda 
gröna initiativ i södra 
Bangladesh stärker 
både försörjning och 
klimatresiliens genom 
hållbara lösningar 
och lokalt samarbete. 
Foto: ChildFund 
Bolivia

Klimatsmarta 
skolträdgårdar och 
ungdomsinitiativ i 
Laikipia stärker kun-
skap, försörjning och 
framtidstro för över 
12 000 deltagare.
Foto: ChildFund 
Kenya

Stöd till ungdomar 
och familjer i Acholi 
ger nya möjligheter 
till försörjning, 
yrkeskunskap och 
framtidstro.
Foto: ChildFund 
Uganda
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÅLLBAR FÖRSÖRJNING

Klimatsmarta satsningar stärker motståndskraften i Kenya

Under 2025 har våra lokala samarbetspartners i distrikten Laikipia och Nyeri fokuserat bland annat 
på att bygga ekonomisk trygghet mot klimatförändringar. Genom att förse 2 550 hushåll med tork-
tåliga grödor som Hass-avokado, macadamia och apelsiner, samt för miljön anpassade djur som höns 
och grisar, har inkomstkällorna stärkts och blivit mer långsiktigt hållbara. Satsningen inkluderar även 
teknik för vatteninsamling och droppbevattning, vilket gör det möjligt för ”agriprenörer” att odla även 
under torra perioder. 

Utöver de nästan 12 000 individer som gynnas, bidrar träden till kollagring och bättre jordhälsa. 
Utbildning i hela värdekedjan – från plantering till marknadsföring – säkerställer att familjerna kan 
maximera sin vinst och förbättra barnens näringsintag. Småbrukaren John i Nyeri sammanfattar fram-
gången:

-Genom att bygga upp kunskap och kapacitet kring hur jag ska hantera mina grödor under torrperio-
den är jag nu alltid ute på marknaden och säljer mina produkter.

Spargrupper blir företag och stärker 
försörjningen i Etiopien

Med stöd av en av våra samarbetspartner 
i Etiopien har elva lokala spargrupper ut-
vecklats till licensierade småföretag. Under 
de senaste två åren har de registrerats som 
mikro- och småskaliga företag och satsat på 
biodling för att producera honung för den 
lokala marknaden. Under året producerade 
grupperna cirka 128 kilo honung som såldes 
på den lokala marknaden, vilket stärker de-
ras inkomster och långsiktiga försörjning.

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM HÅLLBAR FÖRSÖRJNING

Bidrag och kunskapslyft stärker unga entreprenörer i Uganda

I samhällena Kinabwe, Wakiso och Gayaza i Uganda har tre ungdomsgrupper fått bidrag för att ut-
veckla verksamheter inom allt från hönsskötsel till bageri och bokbindning. Dessa företag har inte bara 
skapat inkomster utan också fört samman unga i sparandegrupper. Genom ett ”peer-to-peer”-system 
får dessa ungdomar nu agera förebilder och sprida sina kunskaper till andra områden.

Utbildningen i affärsledning har gett 
konkreta resultat. Saturday Alex, som 
säljer sängkläder, betonar vikten av de 
nya färdigheterna:

-Kunskapen jag fått inom företagseko-
nomi har gjort det möjligt för mig att 
förbättra min bokföring och marknads-
föringen av mina produkter. Min för-
säljning har ökat.

Även sömmerskan Justine Nansubuga 
vittnar om framgång: 

-Jag för nu bok över min verksamhet 
och min relation med kunderna har förbättrats avsevärt. Initiativet visar hur kombinationen av start-
kapital och kunskap skapar hållbar tillväxt för hela familjer.

Foto: ChildFund Etiopien

Stärkt motstånds-
kraft i Laikipia och 
Nyeri – klimatsmarta 
grödor, vattenlös-
ningar och utbildning 
ger familjer hållbara 
inkomster året runt.
Foto: ChildFund 
Kenya

Genom utbildningen 
har Saturday Alex 
försörjning ökat och 
blivit mer stabil.
Foto: ChildFund 
Uganda
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Bidrar till FN:s globala utvecklingsmål: 

Trygghet och skydd – varje barns rättighet
Alla barn har rätt att växa upp i trygghet, fria från våld, övergrepp och utnyttjande. 
Det är ett av barnkonventionens mest grundläggande löften – undertecknat av nästan 
alla länder i världen. Ändå lever miljontals barn i en vardag där våld i olika former är en 
realitet, inte ett undantag. Och hoten växer: klimatförändringarna ökar utsattheten för 
barn och samhällen som redan befinner sig i sköra situationer.
 
Barnkonventionen är tydlig. Barn har rätt till liv, överlevnad och utveckling, och ska 
skyddas mot alla former av fysiskt och psykiskt våld, vanvård, misshandel och sexuella 
övergrepp. Att omsätta de rättigheterna i praktiken – i familjer, lokalsamhällen och på 
policynivå – är kärnan i Barnfondens skyddsarbete.

Vad Barnfonden gör
Att stoppa våld och utnyttjande kräver insatser på flera nivåer samtidigt. Vi arbetar 
från individen, via familjen, lokalsamhället, den nationella arenan och upp till global 
nivå.
 
Grunden är kunskap. Barn, ungdomar, familjer och lokalsamhällen får ökad medve-
tenhet om barns rättigheter och om vad det innebär att bygga ett motståndskraftigt 
samhälle. Barn är inte bara mottagare av skydd – de är aktiva deltagare i förändringen 
och måste själva känna till sina rättigheter. Kapacitet byggs upp hos lokala partners 
och skyddsansvariga i skolor, inom sjukvård och i andra sammanhang där barn befinner 
sig.
 
Tillsammans med barn, ungdomar och vårdnadshavare arbetar Barnfonden för att stär-
ka positiva, lyhörda och empatiska relationer. Målet är att barn och ungdomar ska kän-
na sig värdefulla och uppskattade, med en stark självkänsla och upplevelse av mening. 

Barnfonden arbetar också för att barn ska skyddas från exploatering och kränkningar 
– både i den fysiska och digitala världen. Skyddsmekanismerna i lokalsamhället stärks, 
och det ska vara enkelt för barn att veta vart de kan vända sig för hjälp. 

Klimatperspektivet är integrerat i hela skyddsarbetet. Barnfonden stödjer uppbyggna-
den av katastrofriskreduceringsplaner så att individer, familjer och samhällen bättre 
kan förutse, förbereda sig för och hantera katastrofer och klimatrelaterade kriser. På 
policynivå förespråkas och stöds utvecklingen av regelverk som minskar klimatföränd-
ringarnas negativa konsekvenser – med särskilt fokus på barns utsatthet. Barnfonden 
bidrar även till att underlätta introduktionen av klimatsmart teknik i lokalsamhällen. 

På övergripande nivå arbetar Barnfonden för att lagar om barnskydd efterlevs och 
stärks, och för att det ska finnas fler forum för dialog om barns rättigheter med kopp-
ling till klimat och katastrofberedskap inom myndigheter och styrande organ.

•	 Barn har rätt till liv, överlevnad och utveckling.

•	 Barn ska skyddas mot alla former av fysiskt eller psykiskt våld, skada eller 
övergrepp, vanvård eller försumlig behandling, misshandel eller utnyttjande, 
inklusive sexuella övergrepp.

•	 Barn ska skyddas från alla former av sexuellt utnyttjande och sexuella över-
grepp.

•	 Barn har rätt till skydd mot ekonomiskt utnyttjande och mot att utföra arbe-
te som kan vara skadligt eller hindra barnets utbildning eller inverka skad-
ligt på barnets hälsa eller fysiska, psykiska, andliga, moraliska eller sociala 
utveckling.

•	 Konventionsstaterna åtar sig att respektera och säkerställa respekten för 
regler i internationell humanitär rätt som är tillämpliga på dem i väpnade 
konflikter och som är relevanta för barnet.

Foto: ChildFund Bolivia
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM SKYDD OCH MOTSTÅNDSKRAFT

Barnens röster driver förändring för en tryggare framtid

Vid 2025 års internationella barnskyddskonferens i Kenya tog barnen plats vid förhandlingsbordet till-
sammans med vuxna beslutsfattare. Budskapet var tydligt: barns trygghet och planetens välmående 
går hand i hand. Genom att presentera innovativa modeller för klimatsmarta skolor visade de unga 
delegaterna hur utbildning, miljöansvar och skydd mot våld kan förenas.

Deltagarna betonade att trygga skolmiljöer inte 
bara handlar om fysisk säkerhet, utan även om 
att bygga motståndskraft mot klimatförändring-
ar. Barnen föreslog bland annat skolklubbar som 
främjar både ledarskap och ekologisk hållbarhet. 
Denna helhetssyn på barnrättsskydd skapar för-
utsättningar för en framtid där barn kan växa och 
leka utan rädsla.

Jenny, en av de unga deltagarna, satte ord på det 
viktiga sambandet:

-När miljön inte är trygg är barnen inte trygga. Ef-
ter att ha deltagit i konferensen vet jag att arbetet 
med att skydda barn också skyddar vår planet. 

Dockteater som verktyg för tryggare skolor 

Under 2025 stärkte barn (6–12 år) från 15 skolor i Oruro i Bolivia sina sociala och känslomässiga 
färdigheter. De blev bättre på att hantera sina känslor och samspela positivt med andra barn genom 
initiativet “Dockteater för en trygg och fredlig samvaro”.  

Genom att använda konst, lek och kreativt skapande blev barnen mer empatiska, bättre på att kom-
municera och skickligare på att lösa konflikter. Detta bidrog till tryggare, mer omtänksamma och 
harmoniska skolmiljöer, i linje med landets utbildningspolicy.

Dockteatern har använts som ett pedagogiskt verktyg för att skapa trygga rum där barn kan reflektera 
över relationer, empati och respekt. Genom att arbeta med manus baserade på verkliga skolsituationer 
har eleverna fått öva på att identifiera konflikter och testa fredliga lösningar i praktiken.

Samtidigt har lärare fått utbildning och kontinuerligt stöd, vilket gjort metoden hållbar och möjlig att 
integrera i den dagliga undervisningen. Resultatet är ökad dialog, starkare empati och mer inklude-
rande och trygga skolmiljöer. 

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM SKYDD OCH MOTSTÅNDSKRAFT

Tryggare uppväxt i Kambodja

Under 2025 har vi tagit stora steg för att stärka barns trygghet i Kambodja genom att utbilda både för-
äldrar och unga. Fokus har legat på positivt föräldraskap och att ge barn verktyg att skydda sig själva 
mot våld och exploatering.

Genom samarbeten med lokala myndigheter har vi utbildat volontärer som i sin tur nått ut till över 
1 900 föräldrar och vårdnadshavare. Utbildningarna ger konkreta verktyg för att skapa en trygg hem-
miljö fri från våld. Särskilt fokus har lagts på att inkludera minoritetsgrupper och personer med funk-
tionsnedsättning för att säkerställa att ingen lämnas utanför.

Samtidigt har vi satsat på barnens egen kraft. Unga ledare har utbildats i kurser om självskyddande 
beteende, vilket har spridits vidare till hundratals barn i lokala barngrupper. Barnen lär sig att iden-
tifiera risker och hur de kan agera om de känner sig otrygga. Genom utbildningarna har barnen fått 
ökad kunskap om hur de identifierar risker och strategier för att skydda sig själva i sin vardag.

Arbetet har även inneburit ekonomiskt stöd till socialarbetare för att ge professionell rådgivning till 
barn som utsatts för övergrepp, vilket skapar en helhetslösning där vi både förebygger och ger stöd 
när det värsta hänt.

Gemensamt ansvar stärker barns skydd i Uganda

I Acholi-regionen i Uganda har lokala orga-
nisationer och myndigheter samarbetat för 
att stärka barns skydd och förebygga våld. 
Genom medvetandehöjande insatser och 
stöd till utsatta barn har över 3 600 perso-
ner nåtts med kunskap om barns rättighe-
ter och trygghet. Samtidigt har konkreta 
fall av våld mot barn identifierats och han-
terats, där drabbade barn och familjer fått 
psykosocialt stöd och rådgivning.

Arbetet har också inkluderat dialoger i lokalsamhällen om jämställdhet och hur konflikter kan lösas 
utan våld. Här har föräldrar och ledare uppmuntrats att ta ansvar för trygga familjer och att rapportera 
övergrepp.

Som en lokal ledare uttryckte det: 

-Det är vår plikt att upprätthålla och skydda barns rättigheter till vilket pris som helst.

Barnen höjer sina 
röster och tar plats 
vid förhandlings-
borden när vår 
gemensamma framtid 
diskuteras.
Foto: ChildFund 
Kenya

Dockteater som ett 
verktyg att bygga 
trygghet, respekt och 
tillit.
Foto: ChildFund 
Bolivia

Utbildning kring positivt föräldraskap och hur barn 
kan identifiera risker och skydda sig i vardagen.

Foto: ChildFund Kambodja

Ökad kun-
skap om sina 
rättigheter 
stärker bar-
nen i Acholi.
Foto: 
ChildFund 
Uganda
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM SKYDD OCH MOTSTÅNDSKRAFT

Stärkt skydd och motståndskraft för barn i Mali

I centrala Mali, där konflikter och klimatpåverkan ökar barns utsatthet, har viktiga insatser genom-
förts för att stärka skydd och motståndskraft. Barn som lever i svåra förhållanden, ofta på flykt, ris-
kerar våld, försummelse och avbruten skolgång. Genom riktat stöd har utsatta barn fått tillgång till 
nödvändig hjälp som vård, mat och andra grundläggande behov, vilket bidrar till ökad trygghet och 
stabilitet.

Samtidigt har lokala skyddskommittéer stärkts och spelar en central roll i att identifiera risker, sprida 
kunskap om barns rättigheter och hänvisa barn till rätt stöd. Genom ökad samverkan mellan myndig-
heter och lokala aktörer har skyddssystemen blivit mer effektiva. Tillsammans bidrar dessa insatser 
till tryggare miljöer där barn kan fortsätta sin utveckling trots svåra omständigheter. 

Klimatsmarta skolor formar framtidens led-
are i Kenya 

Genom modellen ”Climate Cool Schools” har vi under 
året skapat gröna oaser för lärande i sex skolor i Kenya. 
Genom att installera smarta trädgårdar med droppbe-
vattning och vattentankar får över 2 200 barn praktisk 
kunskap i hållbart jordbruk.

Projektet har väckt liv i lokala skolklubbar (så kallade 
4K-klubbar som nämndes ovan) som fungerar som cen-
ter för innovation. Här lär sig barnen att odla effektivt 
trots ett föränderligt klimat, och kunskapen sprids se-
dan vidare till deras familjer och lokala bönder. Genom 
att kombinera teori med praktisk miljöhänsyn rustas 
barnen till att bli miljömedvetna ledare.

Loise Wanjiru, en ung klimatambassadör, sätter ord på 
barnens drivkraft:

-Afrikas framtid ligger i våra händer, särskilt i våra som 
är barn. Vi måste kämpa för att skydda vår miljö. 

Lokala krafter stärker barns skydd i Uganda

Genom utbildning av parasociala arbetare (volontärer 
som fungerar som länk mellan lokalsamhället och pro-
fessionell samhällsservice) i Kiboga-området i centrala 
Uganda har lokala aktörer blivit avgörande förstalinjer 
i arbetet mot våld, försummelse och exploatering av 
barn. 

De arbetar nära familjer, ledare och polis för att snabbt 
identifiera risker och ge stöd. Insatsen har stärkt lokala 
skyddssystem, möjliggjort tidiga insatser och nått även 
avlägsna byar, vilket ger fler barn tillgång till trygghet 
och rätt stöd i tid. 

Foto: Mustapha Mbye

Climate Cool Schools 
bygger motstånds-
kraft och formar 
framtidens ledare.
Foto: ChildFund 
Kenya

Parasociala arbetare 
spelar en viktig roll 
för att stärka barns 
rättigheter i Kiboga.
Foto: ChildFund 
Uganda
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Bidrar till FN:s globala utvecklingsmål: 

Barns röster formar framtiden
Barns röster, deltagande och möjlighet att påverka är viktiga både här och nu och för 
framtiden. Barn är experter på sina egna liv och deras erfarenheter behövs för att sam-
hället ska kunna fatta bättre beslut. När barn får uttrycka sina åsikter och bli lyssnade 
på stärks deras självkänsla, trygghet och känsla av ansvar. Det skapar också större tillit 
mellan barn och vuxna. 
 
Barn som får vara delaktiga lär sig demokrati i praktiken. De tränar på att samarbeta, 
ta ansvar och förstå att deras tankar har betydelse. Detta är viktigt för att skapa ett 
samhälle där människor känner sig inkluderade och engagerade även som vuxna. När 
barns perspektiv tas på allvar kan vi också hitta bättre lösningar på frågor som rör sko-
la, fritid, hälsa och miljö. 
 
I barnkonventionen står det tydligt att barn har rätt att uttrycka sina åsikter i frågor 
som berör dem. Artikel 12 säger att vuxna ska lyssna på barn och ta deras åsikter på 
allvar utifrån barnets ålder och mognad. Barnkonventionen visar att barn inte bara 
behöver skydd och omsorg, utan också rätt att vara delaktiga och påverka samhället. 
Genom att lyssna på barn idag kan vi skapa en mer hållbar och rättvis framtid för alla.

Vad Barnfonden gör
Vi arbetar för att barn och unga ska vara självförtroende, delaktiga och rustade att ta 
plats – hemma, i skolan och i samhället.

En central del är att stärka sociala och emotionella färdigheter. Självkänsla, förmågan 
att uttrycka sig och modet att göra det, men också förmågan att lyssna, respektera 
olika perspektiv och samarbeta med både jämnåriga och vuxna. Dessa färdigheter är 
grunden för ett aktivt deltagande – och för förmågan att bidra till hållbara lösningar på 
klimatfrågan och andra samhällsutmaningar.
 
Men delaktighet är en dubbelriktad process. Det räcker inte att stärka individen om 
samhället inte är redo att ta emot. Därför arbetar Barnfonden parallellt med att påver-
ka familjer, skolor och lokalsamhällen så att de förstår värdet av barns och ungas delta-
gande och aktivt skapar utrymme för det. Målet är att fler unga ska delta i – eller till 
och med leda – besluts- och förändringsprocesser, genom volontärarbete, mentorskap, 
nätverk och olika former av påverkansarbete.

Barnfonden arbetar också för att barn och unga ska ha tillgång till plattformar där de 
kan uttrycka sig och bli bemötta som viktiga röster i samhällsdebatten – inte som 
framtida medborgare, utan som medborgare redan nu.

•	 Barn har rätt att uttrycka sin mening och höras i alla frågor som rör 
barnet.

•	 Barn har rätt till yttrandefrihet; att tänka, tycka och uttrycka sina åsik-
ter, med respekt för andra personers rättigheter.

•	 Barn med funktionsnedsättning har rätt till ett fullvärdigt och anstän-
digt liv samt hjälp att aktivt delta i samhället.

•	 Barn har rätt till föreningsfrihet och till fredliga sammankomster.

Foto: ChildFund Bolivia
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM RÖST, DELTAGANDE OCH PÅVERKAN

Från engagemang till påverkan – unga driver klimatförändring i Bangladesh

Under 2025 har ungas röst och deltagande stärkts i Bangladesh genom YES4ECO-projektet, där ung-
domar gått från ökad kunskap till konkret handling i sina lokalsamhällen. Genom ungdomsklubbar, 
utbildningar och gemensamma aktiviteter har 180 unga stärkt sitt ledarskap och sin förståelse för 
klimat, miljö och rättigheter.

Ungdomarna har mobiliserat tusentals jämnåriga genom skolkampanjer, debatter och miljöaktiviteter, 
och skapat levande forum för dialog om klimatfrågor. Samtidigt har de etablerat kontakt med lokala 
myndigheter genom klimatkonferenser där de presenterat problem, lösningar och egna initiativ. Detta 
har lett till ökat erkännande och konkret stöd från beslutsfattare.

Effekterna syns även i hushållen, där familjer har börjat tillämpa fler klimatsmarta metoder. Insatsen 
visar hur strukturerat stöd och deltagande kan stärka ungas röst och göra dem till drivande aktörer i 
omställningen mot mer hållbara samhällen.

Från lokal röst till global påverkan – unga formar hållbara samhällen 

Under 2025 har vi inom ramen för vårt projekt Pamoja stärkt barns och 
ungas röst och deltagande i klimatfrågor i Kenya och Etiopien. Genom 
utbildning, nätverk och plattformar för dialog har unga fått möjlighet 
att påverka både lokala och nationella beslutsprocesser. Totalt nåddes 
omkring 30 000 personer, långt över målet, vilket visar på stark mobili-
sering och ökat engagemang.

Barn och unga har deltagit i samråd, policyprocesser och lokala forum, 
där deras perspektiv har bidragit till förändringar inom exempelvis vat-
tenförvaltning och klimatlagstiftning. Samtidigt har samarbetet med 
civilsamhällesorganisationer stärkt möjligheterna att föra ungas talan i 
formella beslutsstrukturer.

Ett tydligt exempel är Tariku Dechu från Etiopien. Genom skolbase-
rade klimatklubbar utvecklade han modet att tala inför andra och re-
presenterade senare unga på African Climate Summit. Hans resa – från 
klassrummet till en internationell scen – visar hur barn och unga kan bli 
viktiga aktörer i arbetet för motståndskraftiga och hållbara samhällen. 

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM RÖST, DELTAGANDE OCH PÅVERKAN

Unga driver förändring – innovation och inflytande i Bolivia 

Under 2025 har ungdomars röst och deltagande stärkts i Bolivia genom initiativet “Siendo el Cambio”. 
Genom en strukturerad utbildningsprocess har elever utvecklat och genomfört egna sociala innova-
tionsprojekt, där de identifierat lokala utmaningar och tagit fram konkreta lösningar. Elevråd har haft 
en central roll som förändringsaktörer och bidragit till ökad delaktighet och ansvarstagande i skolmil-
jön.

Insatsen nådde över 8 600 ungdomar och om-
fattade 15 gymnasieskolor. Genom projekt 
inom områden som hälsa, entreprenörskap, 
rättigheter och klimat har unga kopplat sitt 
lärande till verkliga behov i sina samhällen. 
Samtidigt har de stärkt sin förmåga att samar-
beta, fatta beslut och kommunicera sina idéer.

Genom att presentera sina förslag för både 
jämnåriga och beslutsfattare har ungdomarna 
fått ökat självförtroende och reella möjlighe-
ter att påverka – vilket bidrar till en mer in-
kluderande och deltagande skolkultur.

Från tystnad till inflytande – ungas röster formar lokala beslut i Kambodja

Under 2025 har ungas röst och deltagande stärkts i Kambodja genom ett ungdomslett program för 
social och emotionell inlärning. Genom träning i livskunskaper, ledarskap och konflikthantering har 
unga utvecklat både självförtroende och konkreta verktyg för att engagera sig i sina lokalsamhällen. 
Resultaten är tydliga: över 70 procent av deltagarna tog ledande roller och en stor majoritet deltog 
aktivt i offentliga möten.

Samtidigt har ungas deltagande fått genomslag i lokala beslutsprocesser. I flera kommuner har deras 
prioriteringar integrerats i investeringsplaner, och resurser har avsatts för att genomföra deras förslag. 
En deltagare beskriver sin personliga resa: 

-I början var jag rädd och vågade inte tala offentligt. Men efter ett år hade min rädsla halverats…

En annan berättar hur unga nu påverkar beslut: 

- Vi prioriterade viktiga frågor och tog upp dem på kommunnivå för diskussion. 

Insatsen visar hur stärkt självtillit, strukturer för dialog och öppna beslutsprocesser tillsammans kan 
göra unga till aktiva och inflytelserika samhällsaktörer. 

Unga höjer sina röster 
och påverkar sina 
lokalsamhällen genom 
vårt YES4Eco-pro-
jekt i Bangladesh.

Tariku Dechu är en 
av många unga som 
valt att engagera sig 
för att bygga ett mer 
hållbart samhälle.
Foto: ChildFund 

Ungdomar i Bolivia 
stärker sin röst 
och driver föränd-
ring genom egna 
innovationsprojekt 
som skapar verklig 
påverkan i skola och 
samhälle.
Foto: ChildFund 
Bolivia

Unga i Kambodja 
stärker sina röster och 
tar plats i lokala be-
slutsprocesser genom 
ledarskap, dialog och 
ökat självförtroende.
Foto: ChildFund 
Kambodja
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EXEMPEL PÅ INSATSER INOM RÖST, DELTAGANDE OCH PÅVERKAN

Unga i centrum – klimatdialog och framtidstro i Kenya 

Under 2025 skapade Nyeri Youth Summit en viktig plattform för ungas röst och deltagande i Kenya. 
Över 2 000 unga nåddes genom toppmötet, där de fick möjlighet att uttrycka sina perspektiv, delta i 
dialoger och påverka klimatfrågor på regional nivå. Genom diskussioner om entreprenörskap, natur-
vård och lokala lösningar lyfte unga fram konkreta idéer för en mer hållbar framtid.

Toppmötet fungerade också som en inspira-
tionsarena där unga kunde ta del av förebilder 
och praktiska exempel. En av deltagarna, agri-
prenören Isaac, beskrev hur klimatåtgärder kan 
skapa möjligheter: 

-Genom hållbara teknologier som vattenupp-
samling och droppbevattning har jag utökat mitt 
jordbruk och skapat jobbmöjligheter för andra 
ungdomar.

Insatsen visar hur inkluderande plattformar kan 
stärka ungas självförtroende, synliggöra deras 
lösningar och bidra till att deras röster blir en 
del av beslutsfattande och hållbar utveckling.

Barn leder vägen – klimatkunskap och delaktighet i Indonesien 

Under 2025 har barns röst och deltagande stärkts i Indonesien genom etableringen av fyra barn-
ledda klimat- och läsgrupper. Dessa trygga mötesplatser har gett barn möjlighet att utforska mil-
jöfrågor, läsa, diskutera och själva leda aktiviteter kopplade till klimat och hållbarhet. Genom stöd 
från föräldrar, volontärer och lokala myndigheter har initiativet också förankrats i lokalsamhället, 
vilket skapat långsiktighet och ägarskap.

Barnen har tagit en aktiv roll i allt från läsecirklar till miljöinsatser som städning och odling. 
En lokal ledare, Raja, beskriver betydelsen: 

-Genom klimatinsatser i lokalsamhället lär sig barn och ungdomar inte bara att ta hand om miljön, 
utan utvecklar också ansvar och ledarskap.

Samtidigt vittnar Enji, ett av de deltagande barnen, om engagemanget: 

-Varje torsdagseftermiddag träffas vi och lär oss tillsammans… om miljö, natur och klimat.

Insatsen visar hur barns delaktighet, i kombination med stödjande strukturer, kan stärka både 
deras röst och deras roll som drivkrafter för lokal förändring. 

EXEMPEL PÅ INSATSER INOM RÖST DELTAGANDE OCH PÅVERKAN

Foto: Jake Lyell

Nyeri Youth Summit 
inspirerar, påverkar 
och stärker unga 
deltagande och enga-
gemang.
Foto: ChildFund 
Kenya



Helhetsgrepp för långsiktigt hållbar återhämtning
I humanitära insatser räcker det inte att enbart möta akuta behov när kriser uppstår. 
Arbetet behöver samtidigt omfatta långsiktig utveckling, klimatanpassning och freds-
främjande insatser. Det innebär att vi både hanterar de grundläggande orsakerna till 
utsatthet och säkerställer att människors – särskilt barns – omedelbara behov blir till-
godosedda när krisen inträffar. Ett sådant arbetssätt främjar samverkan mellan olika 
kompetensområden och bidrar till att övergången från nödhjälp till hållbar återhämt-
ning och utveckling sker utan avbrott. Genom att knyta ihop kortsiktiga insatser med 
långsiktiga lösningar minskar risken för att människor åter hamnar i kris när den akuta 
hjälpen avslutas. Genom gemensamma insatser kan vi möta komplexa och sammanflä-
tade utmaningar som fattigdom, klimatförändringar och konflikter. Detta stärker sam-
hällens förmåga att återhämta sig, anpassa sig till förändrade förutsättningar och skapa 
en mer hållbar framtid.

Vi fokuserar på barnen
I alla humanitära insatser sätter Barnfonden alltid barnens bästa i första rummet. Det 
innebär att vi lägger särskild vikt vid att säkerställa deras trygghet, tillgång till utbild-
ning samt både fysiskt och psykiskt välbefinnande – såväl i akuta krissituationer som 
under återuppbyggnadsfasen. Parallellt arbetar vi för att stärka deras och samhällens 
motståndskraft inför framtida utmaningar. Vi tar också hänsyn till hur konflikter, kli-
matförändringar och miljöpåverkan påverkar förutsättningarna för långsiktigt hållbara 
lösningar. Våra insatser utformas utifrån barnens olika behov, inte minst behoven hos 
de mest sårbara, såsom barn med funktionsnedsättningar, som ofta drabbas hårdare i 
kriser och av klimatförändringarnas konsekvenser.

Humanitärt arbete 2025

Medlem i CHS
Barnfonden är stolt medlem i Core Humanitarian Standard Alliance. Core Hu-
manitarian Standard on Quality and Accountability (CHS) är en frivillig kod 
som beskriver de väsentliga delarna av principfasta, ansvarsfulla och kvalitativa 
humanitära insatser. Standarden är en mätbar och verifierbar standard för att 
förbättra biståndet.

Utvecklingsarbete i humanitära kontexter
Ett exempel på hur vi arbetar med fokus på utveckling i humanitära kontexter 
är vår pågående insats i Mali. Här ligger fokus på att stärka lokala system och 
bygga motståndskraft hos både barn och samhälle i stort. I Mopti och Bandia-
gara, där konflikt, fördrivning och klimatförändringar påverkar människors var-
dag, har vi arbetat för att skapa hållbara strukturer som skyddar barn och främjar 
deras rätt till utbildning.

En central del av arbetet har varit att stärka lokala barnskyddssystem. Genom 
att stödja och utbilda lokala skyddskommittéer har vi bidragit till att förbättra 
tidig identifiering av utsatta barn, öka medvetenheten om barns rättigheter och 
säkerställa att barn får tillgång till relevant stöd. Samverkan mellan lokala myn-
digheter, civilsamhällesorganisationer och samhällen har stärkts, vilket har för-
bättrat koordineringen och skapat en mer sammanhållen och effektiv respons.

Parallellt har vi investerat i utbildningssystemet för att säkerställa att barn kan 
fortsätta sin skolgång i trygga och inkluderande miljöer. Genom att rehabilitera 
skolor, etablera tillfälliga lärmiljöer och stärka lärares kompetens har vi bidragit 
till både ökad tillgång och förbättrad kvalitet i undervisningen. Insatser kring 
inkludering, jämställdhet, fred och miljö har integrerats i undervisningen, vilket 
stärker barns livskunskaper i en komplex och föränderlig kontext. Genom att 
kombinera systemstärkande insatser, kapacitetsutveckling och samhällsengage-
mang bidrar arbetet till att bygga långsiktigt hållbara strukturer. Detta stärker 
lokalsamhällens förmåga att förebygga risker, hantera påfrestningar och skapa 
bättre förutsättningar för barns trygghet, utveckling och framtid.

Utdelning av vatten i Gaza i april 2025. 
Foto: Omar Ashtawy/apaimages

Barn som får möjlighet till utbildning i 
konfliktdrabbade Mali.

Foto: STIPH Media
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Akutinsatser
Som medlem i ChildFund Alliance stödjer Barnfonden akutinsatser genom att 
mobilisera resurser och arbeta nära våra humanitära partners. Under 2025 av-
satte Barnfonden över 685 000 SEK till nödhjälpsinsatser. Insatserna nådde 537 
000 personer. Dessa medel säkerställde omedelbar hjälp samtidigt som de låg i 
linje med vårt långsiktiga arbete för barnskydd, utbildning och motståndskraft i 
krisdrabbade områden.

Palestina

Kriget i Gaza har lett till omfattande förstörelse av bostäder, infrastruktur och samhällsservice. Civi-
la, särskilt barn, har drabbats hårt av våld, fördrivning och brist på grundläggande resurser som mat, 
vatten och sjukvård. Situationen förvärras av begränsad tillgång till humanitärt stöd. Barnfonden och 
partners har tillhandahållit nödhjälp till familjer som drabbats av kriget, inklusive hygienfrämjande 
insatser, distribution av icke-livsmedelsartiklar och matpaket samt stöd för att få tillgång till sanitära 
anläggningar. Totalt har 225 000 personer, varav 120 000 barn, nåtts. Även efter eldupphöret som 
avtalades om under hösten 2025 är de humanitära behoven enorma. Barnfonden kommer att fortsätta 
stödja nödhjälpsinsatser i Palestina.

Ukraina

Kriget i Ukraina, som eskalerade kraftigt 2022, fortsätter att or-
saka stora humanitära behov. Miljontals människor har tvingats 
fly sina hem, och återkommande attacker mot civil infrastruktur 
påverkar tillgången till el, vatten, värme och sjukvård.

Barnfonden har, genom sitt partnerskap med WeWorld och 
ChildFund Tyskland, stöttat humanitära insatser i åtta regioner 
(oblast) i Ukraina. Enbart under 2025 nådde insatserna 288 293 
personer, med starkt fokus på de mest utsatta – kvinnor, barn, 
äldre och personer med funktionsnedsättning. Detta inkluderar 
47 579 barn som har fått mat, skydd, medicin och andra nödvän-
diga förnödenheter tack vare stödet från våra generösa givare.

Afghanistan

Afghanistan är mycket sårbart för naturkatastrofer, och jordbävningen i oktober 2025 drabbade redan 
utsatta samhällen med svag infrastruktur och begränsad tillgång till grundläggande service. Många 
familjer förlorade sina hem och sin försörjning inför den hårda vintern.

Efter jordbävningen har Barnfonden och partners stöttat drabbade samhällen med nödbostäder, 
WASH-insatser (vatten, sanitet och hygien), vinteranpassning och tidiga återhämtningsinsatser (på-
gående till april 2026). I december 2025 omfattade insatserna nödbostäder, permanenta bostäder, 
tillfälliga latriner, återställande av skadade vattensystem, distribution av vattenreningskit och vin-
terutrustning. Dessutom har kvinnor fått yrkesutbildning och mentorskap för att stödja den tidiga 
återhämtningen. Totalt har 16 824 personer nåtts, inklusive 9 655 barn.

Myanmar

Myanmar har under flera år präglats av politisk instabilitet och konflikt, vilket har försvagat sam-
hällsstrukturer och ökat sårbarheten för naturkatastrofer. Jordbävningen 2025 förvärrade situationen 
ytterligare och drabbade redan utsatta samhällen hårt.

Barnfonden stödjer en 12 månader lång jordbävningsinsats i Myanmar (maj 2025–april 2026), ge-
nomförd av ChildFund Myanmar. Insatsen omfattar utdelning av nödhjälpsartiklar, tillfälliga bostä-
der, livsmedelsstöd, WASH-insatser, barnskydd samt psykosocialt stöd (MHPSS) genom tillfälliga 
barnvänliga platser, utbildningsstöd inklusive för barn med funktionsnedsättning, återuppbyggnad 
av skolor, icke-formell utbildning för barn på flykt, katastrofriskmedvetenhet samt försörjnings- och 
ungdomsstärkande aktiviteter. Totalt beräknas 24 000 personer nås.
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Behoven i Gaza är 
enorma. Tillsammans 
med vår samarbets-
partner WeWorld gör 
vi många olika typer 
av insatser.
Foto: Omar Ashtawy/
apaimages

Kriget i Ukraina 
har inneburit stort 
lidande för civilbe-
folkningen, inte minst 
barnen. Vi har varit 
på plats genom våra 
samarbetspartners se-
dan kriget eskalerade 
i februari 2022.   

Jordbävningen i Afghanistan i oktober 2025
förde med sig stor förödelse i delar av landet.

Foto: WeWorld

Vi genomför en årslång akutinsats i Myamar 
efter jordbävningen i maj 2025.

Foto: ChildFund Myanmar
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Vår förändringsteori

Helhetsbilden  
Vi vill se barn växa. Många aspekter bi-
drar till ett barns välbefinnande: deras 
hälsa, utbildning, om de känner sig äls-
kade, omhändertagna och trygga, deras 
möjligheter att utvecklas och drömma, 
hur de betraktas och respekteras i sina 
hem och samhällen, hur regeringens po-
litik påverkar dem och hur samhällets 
skyddsnät ser ut. Vår vision är en värld 
där varje barn kan säga: ”Jag är trygg, jag 
är frisk, jag är glad, jag har en utbildning, 
jag har en röst.” Det är därför vårt arbete 
måste vara holistiskt och flerdimensio-
nellt.  
 

Så här sker förändring 
Förändring sker genom att
•	 Vi stärker barns kapacitet och mot-

ståndskraft så att de förstår och kan 
hävda sina rättigheter.

•	 Vi stärker familjers motståndskraft, 
kapacitet och bygger upp deras till-
gångar.

•	 Vi stärker familjer, samhälle och ci-
vilsamhälle för att upprätthålla barns 
rättigheter.

•	 Vi uppmanar stater att uppfylla sina 
skyldigheter och håller dem ansvari-
ga för sina handlingar.

•	 Vi arbetar för att skapa en global för-
ståelse för och prioritering av barns 
rättigheter och åtgärder för klimatet.  

Vår flernivåstrategi
Förutom att stödja barnen och deras fa-
miljer direkt syftar vårt arbete också till 
att förbättra det omgivande samhället 
och därmed de förutsättningar dagens 
barn och kommande generationer växer 
upp under. Vi arbetar med föräldrar, 
skolor, vårdcentraler, traditionella ledare 
och lokala myndigheter. En flernivåstra-
tegi helt enkelt.  

Våra tvärgående perspektiv
Det finns vissa frågor vi alltid ställer 
oss och resonerar kring när vi startar 
ett nytt projekt. Exempel på sådana 
frågor är: Beaktas barns rättigheter på 
ett lämpligt sätt? Hur fungerar könsdy-
namiken i området och projektet? Är vi 
trygga med att projektet främjar fred, 
gemenskap och lokalbefolkningens (i 
synnerhet de mest utsatta) ägandeskap 
och handlingsfrihet? Följer vårt arbe-
te principen ”gör ingen skada” (do no 
harm) och främjar det barns säkerhet 
och trygghet? Och hur påverkar den 
fysiska miljön samhället och vårt arbe-
te – och vad kan vi göra för att förbättra 
situationen? Vi kallar dessa för våra 
tvärgående teman. Läs mer om dessa på 
vår hemsida. 

Vår förändringsteori fungerar som ett vägledande ramverk för hela vår verksamhet och hjälper 
oss att säkerställa att våra insatser bidrar till långsiktig och hållbar förändring för barn. Den är 
ett levande dokument som vi kontinuerligt utvecklar och förfinar i takt med att vi samlar in 
ny kunskap, data och erfarenheter från vårt arbete och våra partners. Genom att kombinera 
forskning och beprövad kunskap med lärande från praktiken kan vi stärka kvaliteten i vår verk-
samhet och öka vår samlade påverkan för barns rättigheter. 

Vårt uppdrag är att tillsammans med barn skapa hållbara lösningar som skyddar och stärker 
deras rättigheter och välbefinnande. Vi gör detta genom partnerskap med lokala organisationer 
där vi hittar bästa sätt att både stödja och stärka dem, och bidra till deras viktiga arbete. Vi 
arbetar holistiskt, vilket innebär att vi fokuserar på flera av de områden som påverkar ett barns 
liv – deras utbildning, hälsa, trygghet och välbefinnande. Över allt vårt arbete ligger en miljö- 
och klimatlins som vi tittar igenom för att förstå hur barns rättigheter påverkas, och i många 
fall kränks, till följd av miljöförstöring, klimatförändringar och försämrad biologisk mångfald. Vi 
vet att varje individ befinner sig i olika kontexter med olika traditioner och samhällsstruktu-
rer som påverkar dem på olika sätt, därför strävar vi också efter att förändra och påverka dessa 
strukturer.

Läs förändringsteorin på barnfonden.
se/vart-arbete.

Humanitära insatser så tidigt som 
möjligt
Ibland drabbas samhällen av naturkatastrofer (ofta 
kopplade till klimatförändringar), konflikter eller 
krig. När barn är i riskzonen och vi har lokala part-
ners i vårt nätverk som kan ge rätt stöd, kan vi bidra 
i gemensamma humanitära insatser. Ibland kan vi se 
dessa katastrofer komma innan de inträffar och allt 
oftare har vi möjlighet att börja agera innan katastro-
fen är ett faktum. Vi kallar det förebyggande åtgärder 
och vi ser hur det sparar pengar, lidande och räddar 
liv. Vidare så genomför vi ibland projekt som foku-
serar på långsiktig utveckling i vad som kan ses som 
humanitära och fragila kontexter vilket bidrar till att 
bygga långsiktig utveckling och hållbarhet. Läs mer 
om pågående och tidigare humanitära insatser.

Hur vi mäter förändring 
Att systematiskt följa upp och analysera vår verk-
samhet är centralt för att säkerställa ansvarstagande 
gentemot de vi arbetar för, samt givare och partners. 
Genom att mäta resultat kan vi också förstå vilka för-
ändringar vi bidrar till, vad som fungerar väl och vad 
som behöver utvecklas, och därigenom stärka kvali-
teten och träffsäkerheten i våra insatser. 

Medel som samlas in genom fadderverksamheten, 
huvudsakligen finansierad av faddrar och privata 
givare, kanaliseras till den lokala ChildFund Allian-
ce-partnern i respektive land. Dessa medel slås sam-
man med bidrag från andra medlemsorganisationer 
inom alliansen, vilket möjliggör insatser i större skala 
och mer långsiktig påverkan i projektområdena. Den 
lokala ChildFund-partnern ansvarar för planering, 
genomförande, uppföljning och rapportering, medan 
Barnfonden följer arbetet genom regelbunden dialog, 
tillgång till data och årliga rapporter. Resultatupp-
följningen omfattar både kvantitativa och kvalitativa 
metoder och kan exempelvis inkludera indikatorer 
rörande skolnärvaro, tillgång till näringsriktig mat, 
upplevd trygghet eller stärkt delaktighet. Samtidigt 
är vi medvetna om att förändring sker i komplexa 
miljöer där flera aktörer bidrar, vilket innebär att ef-
fekter sällan kan tillskrivas en enskild insats.

Utöver fadderverksamheten driver vi projekt finan-
sierade av institutionella givare såsom EU och Sida, 
samt av stiftelser och andra finansiärer. I dessa pro-
jekt utgör oftast egna insamlade medel från privata 
givare en mindre del av budgeten i form av medfi-
nansiering. Projekten har tydligt formulerade mål 
och indikatorer, och uppföljningen sker strukturerat 
genom baslinjestudier, löpande datainsamling, årliga 
rapporter samt i många fall halvtids- och slututvärde-
ringar. Datainsamlingen genomförs främst av de im-

plementerande partnerorganisationerna, men ibland 
även av Barnfonden själv eller med stöd av externa 
utvärderare för att säkerställa oberoende och kvali-
tet. 

På övergripande nivå analyserar och sammanställer 
vi resultaten i relation till uppsatta mål och föränd-
ringsteori, identifierar lärdomar och lyfter fram goda 
exempel. På så sätt säkerställer vi både ansvarsutkrä-
vande och kontinuerligt lärande i hela verksamheten.
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Barnfondens arbete möjliggörs genom starka partnerskap, långsiktiga relationer med givare och en tydlig 
prioritering av geografiska och tematiska fokusområden. Tillsammans med lokala organisationer, institu-
tionella och privata finansiärer och givare, samt strategiska samarbetspartners skapar vi förutsättningar 
för hållbar förändring. I detta avsnitt beskriver vi verksamhetsåret 2025, hur vårt arbete organiseras och 
finansieras samt vilka faktorer som påverkat det under året.

Vårt arbete genom lokala partners
Barnfonden arbetar genom långsiktiga partnerskap med lokala organisationer som leder och genomför 
insatser i sina lokala kontexter. Vi är övertygade om att hållbar förändring sker när lösningar är lokalt 
förankrade och lokalt ledda. Lokalisering är därför en central del av vårt arbetssätt, vi vill bidra till att 
stärka civilsamhällets roll, kapacitet och inflytande i de länder där vi verkar. Våra partners är självständiga 
organisationer med djup kunskap om sina samhällen, lokala maktstrukturer och de utmaningar som barn 
och familjer möter. Genom att arbeta genom lokala aktörer stärker vi ägarskap, relevans och långsiktig 
hållbarhet, samtidigt som vi bidrar till att bygga motståndskraftiga strukturer som består även efter att 
enskilda projekt avslutats. I vissa fall är vi även med och implementerar vissa aktiviteter inom projekten, 
men i begränsad omfattning.

Samtidigt har Barnfonden ett tydligt ansvar för intern styrning, kontroll och uppföljning. Vi följer systema-
tiskt upp våra program och projekt, både finansiellt och innehållsmässigt, för att säkerställa transparens, 
kvalitet och lärande. Samarbeten med lokala partners omfattar därmed också kapacitetsstärkande insatser 
inom exempelvis finansiell styrning, resultatrapportering, barnskydd, klimat- och miljöintegration samt 
påverkansarbete. Genom vårt medlemskap i ChildFund Alliance och våra nationella och internationella 
nätverk kan vi dessutom fungera som katalysator, koppla partners till nya aktörer och gemensamt söka 
finansiering. På så sätt bidrar vi inte bara till genomförandet av enskilda insatser, utan till att stärka lokala 
organisationers långsiktiga förmåga att upprätthålla och stärka barns rättigheter.

Hur vi finansierar arbetet
Vi är mycket tacksamma för det förtroende som våra givare visar oss genom sitt stöd. Vi arbetar kontinu-
erligt med att fördjupa befintliga samarbeten och att utveckla nya partnerskap som gör det möjligt att nå 
fler barn och samhällen med hållbara insatser. 

Vårt arbete kan delas in i tre kategorier – fadderfinansierade program, utvecklingsprojekt, och humanitära 
insatser – vilka vi finansierar från olika källor. Den största inkomstkällan är egna insamlade medel, varav 
faddrar utgör den i särklass största delen (ca 77% av totala intäkterna).  Egna insamlade medel utgörs även 
av bidrag som inkommit via exempelvis våra månadsgivare, vår gåvoshop, våra insamlingar till akutinsatser, 
minnesgåvor samt allmänna enstaka gåvor (9%), samt gåvor från företag (1%). De näst största bidragen 
kommer från stiftelser och fonder (8%), där våra största finansiärer är Svenska Postkodlotteriets Stiftelse 
samt Radiohjälpen (bl.a. genom insamlingen Världens Barn), följt av offentliga givare så som EU, Sida 
och ForumCiv (5%).

Privata givare möjliggör institutionellt stöd
I den här rapporten nämner vi specifika givare som delvis finansierar våra utvecklingsprojekt. I stort sett 
all projektverksamhet delfinansieras även av våra egna insamlade medel via en så kallad egeninsats. Denna 
utgjorde ca 18% av de totala projektkostnaderna för projekt med egenfinansiering 2025. Till egeninsatsen 
använder vi de allmänna medel vi samlar in från exempelvis våra månadsgivare. På så sätt kan givarnas bi-
drag få en betydligt större effekt. Varje krona som samlas in och används som egeninsats möjliggjorde 2025 
i genomsnitt cirka 5,5 kronor i total projektfinansiering genom medel från stiftelser, fonder och offentliga 
givare. Denna struktur stärker vår förmåga att göra mer med den finansiering vi har. Vi vill tacka alla givare 
som ger oss de nödvändiga medel vi behöver för att kunna nå alla de barn och familjer som behöver stöd 
för att ha möjlighet att skapa sig ett bättre liv.

Överblick över Barnfondens verksamhet 2025
Vår verksamhet 2025
Under 2025 samarbetade Barnfonden med 15 partners inom ChildFund Alliance samt 18 andra lokala 
partners, och bidrog till insatser i 25 länder: Afghanistan, Bangladesh, Bolivia, Brasilien, Ecuador, Etio-
pien, Filippinerna, Gambia, Guatemala, Honduras, Indien, Indonesien, Kambodja, Kenya, Mali, Mexiko, 
Mocambique, Myanmar, Palestina, Senegal, Sri Lanka, Thailand, Uganda, Ukraina, Zambia. 

Omkring 97 procent av våra fadderskapsmedel kanaliserades till våra sju fokusländer – Bolivia, Etiopien, 
Indien, Indonesien, Kambodja, Kenya och Uganda – där vi arbetar i särskilt utvalda geografiska områden 
med långsiktig närvaro och fördjupade partnerskap. I flera av dessa områden kompletteras fadderskapsstö-
det med riktade projektmedel. Vi har även begränsad fadderverksamhet i ytterligare 11 länder.

Under 2025 har Barnfonden implementerat projekt i 6 länder: Bangladesh, Kambodja, Etiopien, Kenya, 
Mali och Mocambique. Vidare har vi tillsammans med ChildFund Alliance partners bidragit till humanitä-
ra insatser i Afghanistan, Myanmar, Palestina och Ukraina.

Denna rapport har därför sitt huvudsakliga fokus på arbetet i fokus- och projektländerna. I övriga länder 
utgör vårt stöd en mindre del av våra samarbetspartners verksamhet, främst kring fadderverksamhet men 
även de humanitära insatserna.

Barnfondens verksamhetsländer 2025

Afghanistan

•	 Verksamhet: Humanitär insats
•	 	Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: WeWorld

Bangladesh 

•	 Verksamhet: Projekt - ’Youth Environmental Stewardship for Eco-Friendly Communities (YES4ECO)’
•	 Finansiering: Svenska Postkodlotteriets Stiftelse samt egna insamlade medel.
•	 Genomförande part: EDUCO Bangladesh, Nazrul Smriti Sangsad, Shariatpur Development Society

Bolivia

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Bolivia och Estrella del Sur 

Etiopien

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Ethiopia, Dudga Children and Family Charitable Organisation, Aynage 

Child and Family Development Organisation 

•	 Verksamhet: Projekt - ‘Pamoja: Collective Action on Climate Change’
•	 Finansiering: Sida genom ForumCiv samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: Dudga Children and Family Charitable Organisation, Aynage Child and Family De-

velopment Organisation

Indien

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund India

Indonesien

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Indonesia, Yayasan Pengkajian dan Pengembangan Sosial East Flores

Barnfonden Årsrapport 2025 Barnfonden Årsrapport 202556 57



Kambodja

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 	Finansiering: Egna insamlade medel
•	 	Genomförande part: ChildFund Cambodia 

•	 Verksamhet: Projekt ’Youth Led Climate Action’
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Cambodia

Kenya

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Kenya och Pioneer 

•	 Verksamhet: Projekt - ‘Pamoja: Collective Action on Climate Change’
•	 Finansiering: Sida genom ForumCiv samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: Pioneer och Emali Dedicated Children’s Agency

•	 Verksamhet: Projekt – ’Sikiliza sauti yetu: Dunia inaita! Supporting youth-centred civil society and 
community engagement in climate action in Kenya’
•	 Finansiering: European Union samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: Barnfonden, WeWorld Kenya Foundation & Onlus, Organisation of African Youth och 

Crawn Trust

•	 Verksamhet: Project – ’Sheria ya Vijana! Empower, Engage, and Connect young people to lead the twin 
green and digital transition in Kenya and activity participate in policy design’
•	 Finansiering: European Union samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: Barnfonden, WeWorld Kenya Foundation & Onlus, Action for Sustainability Initiative, 

Organisation of African Youth, Stretchers Youth Organisation och Kenya Climate Innovation Center

•	 Verksamhet: Projekt – ‘Water for all’
•	 Finansiering: Water for all Foundation samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: Pioneer

•	 Verksamhet: Projekt – ‘Spowdi’ - Solar Powered Drip Irrigation
•	 Finansiering: Donationer från SHL Medical AG och Ravenger Establishment.
•	 Genomförande part: Spowdi och ChildFund Kenya

Mali

•	 Verksamhet: Projekt – ’Access to safe education for children affected by the humanitarian crisis in 
Bandiagara and Mopti’
•	 Finansiering: Radiohjälpen genom insamlingen Världens Barn samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: EDUCO Mali

Moçambique

•	 Verksamhet: Projekt PrEduCaDo - Ensuring access to, and retention in, quality and inclusive edu-
cation in a protective and climate-ready safe environment for children affected by conflict, climate 
change and other disasters in Cabo Delgado
•	 	Finansiering: Radiohjälpen genom insamlingen Världens Barn samt egna insamlade medel
•	 Genomförande part: WeWorld Mozambique

Myanmar

•	 Verksamhet: Humanitär insats
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Myanmar

Tematisk räckvidd
Tematisk räckvidd visar hur stor andel av våra insatser, inom såväl fadder- som projektverksamhet, som bidrar till 
vart och ett av våra fem övergripande fokusområden. Miljö och klimat är vår övergripande barnrättsprioritering 
och även om det inte utgör ett eget fokusområde har detta följts upp tillsammans med våra tematiska områden för 
fadderverksamheten under 2025. Det är viktigt att understryka att vårt arbete sträcker sig bortom den tematiska 
uppdelningen. Exempelvis synliggörs inte kapacitetsstärkande stöd till partners eller kontextspecifika priorite-
ringar fullt ut i denna sammanställning. Humanitära insatser ingår inte heller i den tematiska översynen.

Eftersom våra insatser inte är budgeterade utifrån de tematiska kategorierna, då budgetering till stor del påverkas 
av lokala partners och givare, bygger beräkningen på en samlad bedömning av respektive insats huvudsakliga in-
riktning. Siffrorna ska därför ses som uppskattningar som ger en övergripande bild av verksamhetens fördelning, 
snarare än exakta mått. Vårt tematiska arbetssätt vilar på lång erfarenhet och beprövad kunskap, både inom Barn-
fonden och genom vårt samarbete inom ChildFund Alliance.

Diagrammet ovan visar fördelningen mellan våra fem teman samt klimatåtgärder inom fadderverksamheten under 
2025. Sammanställningen visar att tyngdpunkten låg på hållbar försörjning (31 %), följt av utbildning och livsfär-
digheter (24 %) samt klimatåtgärder (19 %).

Palestina

•	 Verksamhet: Humanitär insats
•	 Finansiering: Egna insamlade medel och Safad Foundation 
•	 Genomförande part: WeWorld

Uganda

•	 Verksamhet: Fadderverksamhet
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: ChildFund Uganda, Acholi Child and Family Programme, Community Efforts for Child Em-

powerment, Masindi Child Development Federation

Ukraina

•	 Verksamhet: Humanitär insats
•	 Finansiering: Egna insamlade medel
•	 Genomförande part: WeWorld

Övriga länder
Barnfonden bidrar också till fadderverksamhet genom ChildFund Internationals lokala partners i 11 andra länder: 
Brasilien, Ecuador, Filippinerna, Gambia, Guatemala, Honduras, Mexiko, Senegal, Sri Lanka, Thailand, Zambia.
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Diagrammet ovan visar fördelningen mellan våra fem tematiska områden inom projektverksamheten under 
2025. Tyngdpunkten låg på röst och deltagande (34 %) samt utbildning och livsfärdigheter (30 %), medan 
de övriga tre områdena fördelades mer jämnt (mellan 11–13 %).

Metod, beräkningsprinciper och avgränsningar 
Denna årsrapport bygger på information från flera källor, inklusive dialog med partnerorganisationer och 
deltagare (inklusive barn och deras familjer), projektbesök, halvårs- och årsrapporter, revisioner samt ut-
värderingar. Uppgifterna har sammanställts för att ge en så rättvisande bild som möjligt av verksamhetens 
resultat och räckvidd. Rapporteringen har harmoniserats i största möjliga utsträckning. Men eftersom in-
formation kommer från olika organisationer och flera projekt och insatser ofta pågår parallellt inom samma 
programområde kan variationer i datainsamling och rapporteringsmetoder förekomma.

Uppgiften om antal nådda personer baseras på rapportering från partners, projekt och gemensamma insat-
ser inom ChildFund Alliance och utgör en sammanställning av nådda personer genom vår fadderverksam-
het, utvecklingsprojekt och humanitära insatser. Eftersom verksamheten genomförs genom flera aktörer 
och aktiviteter kan samma individer nås mer än en gång, exempelvis genom deltagande i flera aktiviteter 
eller tematiska insatser under året. Dubbelräkning försöker emellertid undvikas men kan inte helt ute-
slutas. På samma sätt kan personer ha nåtts och gynnats av vår verksamhet utan att ha registrerats och 
inkluderats. Uppgifterna bygger i stor utsträckning på partnerorganisationers rapportering samt data från 
ChildFund-nätverket. Skillnader i rapporteringssystem, datatillgång och rapporteringsperioder kan påver-
ka möjligheten att inhämta fullständig information. 

Totalsiffran för antal nådda personer genom våra långsiktiga utvecklingsarbete, fadderverksamheten och 
projekten, avser antalet direkt nådda personer (fadderbarn eller individer som deltar i aktiviteter inom 
projekten) multiplicerat med genomsnittlig hushållsstorlek enligt lokala data eller nationell statistik. I 
totalsiffran ingår antal nådda genom två EU-finansierade projekt som genomförs i konsortium med andra 
organisationer, där vi som partner har bidragit till genomförandet och där den rapporterade räckvidden av-
ser det samlade antalet personer som nåtts inom projekten. I totalsiffran ingår inte personer som nåtts ge-
nom bredare informations- och kommunikationsinsatser (till exempel sociala medier eller radio), eftersom 
dessa uppskattningar ofta bygger på räckvidd eller exponering snarare än verifierat deltagande och därmed 
riskerar att överskatta det faktiska antalet individer som nåtts. Vid humanitära insatser som genomförs 
tillsammans med våra partners inom ChildFund Alliance redovisas räckvidden för de gemensamma insat-
serna.  Sammantaget bör siffror förstås som en rimlig uppskattning av verksamhetens räckvidd under året.

Utmaningar i en föränderlig omvärld
I många av de samhällen där vi verkar präglas arbetet av komplexa och snabbt föränderliga förutsättningar. 
Under 2025 har flera av våra lokala partners mött utmaningar kopplade till ekonomisk osäkerhet, samhälls-
störningar och förändrade finansieringsvillkor.

Klimat- och miljörelaterade kriser
I Oruro i Bolivia ledde kraftiga översvämningar till att regional katastrofstatus utlystes, vilket påverkade 
skolor, infrastruktur och tillgången till vissa verksamhetsområden. Aktiviteter behövde skjutas upp eller 
genomföras i anpassad form. Samtidigt berättar våra partners i Kenya och Indonesien att klimatrelaterade 
påfrestningar har fortsatt påverka lokalsamhällenas motståndskraft och familjers försörjningsmöjligheter, 
vilket ökat behovet av stöd och ställt högre krav på flexibel projektstyrning.

Konflikt- och andra instabila kontexter
Under året har politisk och social instabilitet i Bolivia och Kenya, liksom en väpnad gränskonflikt i Kam-
bodja, försvårat partners arbete och resulterade i omplanering av aktiviteter för att säkerställa trygghet 
för barn, deltagare och personal. I Palestina och Ukraina innebär det fortsatta säkerhetsläget betydande 
operativa risker, med begränsad rörlighet och behov av kontinuerlig anpassning till förändrade förhållan-
den och lokala behov. Vi hyser stor respekt och tacksamhet för våra lokala partners som, trots svåra och 
farliga omständigheter, fortsätter sitt arbete för att stödja barn och familjer i några av världens mest utsatta 
kontexter.

Korruption och oegentligheter
Under 2025 har inga oegentligheter eller fall av korruption uppdagats inom de projekt som Barnfonden 
stödjer. Det innebär dock inte att risken kan uteslutas, och Barnfonden arbetar kontinuerligt med intern 
styrning och kontroll, regelbunden uppföljning samt revisioner för att säkerställa att medel används korrekt 
och når avsett ändamål. Genom tydliga rutiner, transparent rapportering, kapacitetsstärkande insatser och 
nära dialog med våra partners verkar vi förebyggande för att minska risken för oegentligheter.

Ekonomiska utmaningar och finansieringsförutsättningar
Inflation har påverkat flera verksamheter under året. Inom det ForumCiv-finansierade Pamoja-projektet 
medförde stigande priser, samt devalveringen av den etiopiska birren, högre kostnader för tjänster och 
personal. I Uganda har samtidigt minskande sponsormedel och begränsad tillgång till nya internationella 
finansiärer påverkat omfattningen av planerade aktiviteter. Genom vår adaptiva budgetmodell och partners 
intensifierade arbete med resursmobilisering har verksamheten kunnat anpassas och i huvudsak genom-
föras enligt plan.

Förändrade finansieringsförutsättningar
Den svenska regeringens biståndsreform, vilken resulterade i att finansieringen från ForumCiv avslutades 
tidigare än planerat, påverkade planering och genomförande av det ForumCiv-stödda Pamoja-projektet. 
Vissa aktiviteter tidigarelades för att kunna slutföras i tid, vilket ökade de administrativa kraven och ska-
pade osäkerhet kring långsiktig finansiering. Samtidigt stärktes partners förmåga till adaptiv styrning, och 
tack vare ett starkt stöd från Barnfondens privata givare kunde projektet fullföljas enligt plan med goda 
resultat.
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Barnfonden har ett antal interna åtaganden som följs upp årligen. Under 2025 har vi vidareutvecklat 
våra system för resultatuppföljning, både vad gäller medarbetares välmående och partners upplevelse 
av samarbetet med Barnfonden. Vi följer också systematiskt upp hur väl våra övergripande tvärgående 
perspektiv integreras i projekten. 

Tvärgående perspektiv
Barnfonden har fyra tvärgående perspektiv som integreras i vår verksamhet. Dessa är barns rättighe-
ter, jämställdhet och inkludering, miljö och klimat samt konfliktkänslighet. För 2025 har vi samman-
ställt vår bedömning av hur perspektiven integrerats i vår projektverksamhet utifrån 12 kriterier för 
vart perspektiv. Under året implementerades 8 projekt (tre av dem större projekt med flera partners).

Bedömningen visar på framsteg, samtidigt som det tydliggör områden där ytterligare systematik och 
integrering behövs, exempelvis vad gäller konfliktkänslighet, se tabell nedan.

Integrering av tvårgående perspektiv i vår projektverksamhet:

Partnerundersökningar
Under 2025 genomförde Barnfonden två partnerskapsundersökningar, en riktad till ChildFund Alli-
ance-partners, där samtliga 12 tillfrågade svarade, samt en till 12 partners utanför alliansen som Barn-
fonden implementerar projekt tillsammans med, varav 9 besvarade enkäten. Syftet var att bedöma 
kvaliteten i våra partnerskap och identifiera förbättringsområden.

Resultaten från ChildFund Alliance-partners visar mycket hög tillfredsställelse och att partnerskapet 
präglas av stark ömsesidig respekt och tillit. Respekt och samarbete bedömdes genomgående högt 
(i genomsnitt omkring 4,5 på en femgradig skala), och även ansvarstagande fick ett starkt omdöme. 
Särskilt tydligt är styrkan i kommunikationen, där öppenhet och transparens låg nära högsta möjliga 
nivå (4,9 av 5). Samtliga partners uppgav dessutom att de skulle rekommendera Barnfonden som 
samarbetspartner.

Partners lyfte framför allt förbättrad programkvalitet och ökad räckvidd, ett kollegialt samarbetskli-
mat samt tillgång till nya nätverk och finansieringsmöjligheter som tydliga mervärden. Vår tekniska 
expertis, vårt barnrättsperspektiv och stöd inom klimat och resursmobilisering nämndes också. Sam-
tidigt efterfrågades tidigare involvering i gemensam planering och ansökningsprocesser, tydligare pro-
jektprocesser och mallar samt stärkt integration mellan projekt- och fadderverksamheten. Det fanns 
även önskemål om mer strategisk dialog och fler plattformar för erfarenhetsutbyte.
Även bland projektpartners var resultaten genomgående mycket positiva. Samarbetet upplevdes som 

Interna åtaganden

Kategori
Antal projekt 
(≥6 kriterier)

Genomsnitt

Barns rättigheter 5 6

Jämställdhet & inkludering 5 8

Miljö & klimat 6 9

Konfliktkänslighet 2 3

tydligt och välstrukturerat, med höga betyg för rollfördelning och ansvar (nära 5 på en femgra-
dig skala). Kommunikationen beskrevs som öppen och välfungerande, och partners upplevde ett 
starkt ägarskap över projekten. Vår finansieringsmodell framhålls som transparent, flexibel och väl 
anpassad till lokala behov och prioriteringar.

Det tekniska stödet värderades högt inom projektledning, medan något lägre skattningar inom 
konfliktanalys och klimatrelaterade verktyg pekar på behov av fortsatt kapacitetsutveckling. Flera 
partners beskrev en utmanande finansieringssituation och efterfrågade stärkt stöd inom projekt-
hantering, uppföljning och klimat- och konfliktsensitiv projektdesign.

Sammantaget visar båda undersökningarna på starka, förtroendefulla och professionella partner-
skap. Samtidigt finns tydliga signaler om behov av fortsatt utveckling, särskilt vad gäller gemen-
sam strategisk planering, effektivare processer, ökad kapacitetsstärkning och fördjupad samverkan 
kring klimat och resursmobilisering. Detta ger en tydlig riktning för vårt fortsatta förbättringsarbete.

Citat från partners
”Barnfondens största värde för oss är det genuina partnerskapet och det praktiska stödet. Genom 
gemensamt utvecklade projektansökningar har de stärkt både vårt självförtroende och kvaliteten 
i vårt arbete.”

”Partnerskapet med Barnfonden stärker vår organisations kapacitet, breddar vår räckvidd och gör 
det möjligt för oss att skapa större genomslag i de samhällen vi arbetar i.”

”Samarbetet har gett oss möjlighet att arbeta närmare barn och unga och stärka deras röst i frågor 
som klimat och klimaträttvisa i skolor.”

Medarbetares välmående
I linje med vår strategiska plan arbetar vi för att säkerställa att vår interna miljö stödjer våra prio-
riteringar. Under 2025 har vi fortsatt följa upp personalens välmående genom löpande uppföljning 
och dialog samt med stöd från företagshälsovården. Vi har också genomfört ett grundligt arbete för 
fördjupad förståelse för hur vi tillsammans bäst skapar den arbetsmiljö vi vill ha. Vi har under året 
tagit viktiga steg för att stärka medarbetares välmående och för att vara en hållbar organisation 
som främjar engagemang, utveckling och långsiktighet.
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Styrelsen och generalsekreteraren för Barnfonden Insamlingsstiftelse, 
org.nr. 846003-9020, med säte i Malmö, får härmed avge årsredovis-

ning för räkenskapsåret 2025-01-01 - 2025-12-31.

Foto: Jake Lyell

Förvaltningsberättelse
Barnfonden är en icke-vinstdrivande stiftelse. Vår ekonomi syftar till att bidra till vår barnfo-
kuserade verksamhet i så stor utsträckning som möjligt. Vi tillämpar ett barnrättsperspektiv 
i allt vårt arbete och har genomgående ett starkt fokus på jämställdhet, barnskydd, barns 
delaktighet och miljö- och klimatfrågorna. Vi ställer oss löpande frågan hur vi kan bli ännu 
bättre på att lyfta dessa frågor. Barnfonden arbetar både förebyggande och med att hantera 
effekterna av de problem vi långsiktigt vill lösa. 

I vår årsrapport för 2025 visar vi hur Barnfonden genom sitt arbete under föregående år har 
adresserat barns rättigheter för att säkerställa att de i olika stadier av sina liv är friska, trygga, 
utbildade och involverade. 

Barnfonden har arbetat med barnen själva, deras familjer och det omgivande samhället där 
de bor för att säkerställa att barnens rätt till god hälsa, utbildning, skydd, säker försörjning 
och inkludering upprätthålls och utvecklas. Oavsett om det är med finansiering från våra 
18 053 generösa faddrar och månadsgivare, via de 12,5 miljoner kronor som vi har mottagit 
genom bidrag från större givare för projektfinansiering, eller genom de partnerskap som inte 
ger någon finansiering utan bara viktiga kopplingar, har Barnfonden möjliggjort en positiv 
förändring i barns liv. 

I årsrapporten nämner vi ett antal höjdpunkter från det arbete som vi inom våra fem övergri-
pande fokusområden har gjort under föregående år tillsammans med barn, familjer och per-
sonal på plats, samt tillsammans med våra givare. Vi framhåller att vi, för att nå långsiktig och 
hållbar framgång, måste ha ett brett fokus där vi utöver att arbeta med barn och familjer även 
behöver bidra med kunskap och erfarenhet för att bygga starka system och strukturer i hela 
närområdet. Vi måste även arbeta med och påverka regeringar och myndigheter för att dessa 
ska ta det ansvar som åligger dem för att upprätthålla barnens rättigheter och närområdets 
möjlighet att utvecklas i en positiv riktning. Detta påverkansarbete gör Barnfonden både i 
Sverige och, genom vårt engagemang inom ChildFund Alliance, globalt. 

Utveckling av stiftelsens verksamhet, resultat och ställning (TSEK)

		
	 2025	 2024	 2023	 2022			
Ändamålskostnader	 -76 218	 -75 474	 -77 871	 -76 980					
Insamlingskostnader	 -19 952	 -19 761	 -16 623	 -18 442					
Administrationskostnader	 -3 180	 -3 089	 -2 942	 - 3 293					

Summa kostnader	 -99 350	 -98 324	 -97 436	 -98 716					
Summa intäkter	 100 411	 97 756	 101 780	 101 357
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Väsentliga händelser 2025
Programavtal med Sida 

I oktober signerade Barnfonden för första gången ett 
programavtal med Sida som sträcker sig till sista de-
cember 2028. Det är organisationens största bidrag 
och frukten av ett långsiktigt och gediget arbete för 
att säkerställa intern styrning och kontroll, en bred 
projektportfölj och välfungerande samarbeten med 
lokala partners, samt en starkt och stabil privatin-
samling. Programavtalet har möjliggjort en expansi-
on av programavdelningen vilket stärker organisatio-
nens interna expertis och möjligheter att utvecklas. 
Det bäddar också för ytterligare stöd från Sida inom 
samma strategi (strategi för stöd genom civilsam-
hället) samt underlättar dialog med ambassader och 
Sida både i Sverige och i programländer.
 
Nya ansikten 

Under 2025 har Barnfonden välkomnat inte mer än 
sex nya medarbetare: två handläggare till givarservi-
ce, två programhandläggare, en handläggare projek-
tekonomi och en ekonomichef. Organisationen har 
utökats med två tjänster inom programavdelningen, 
övriga har varit ersättningsrekryteringar. I maj 2025 
fick vi ny programchef genom intern tillsättning och 
i oktober började en ny ekonomichef. Lednings-
gruppen är alltså till stora delar ny och leder organi-
sationen i tider av stor osäkerhet och med mycket ny 
personal som introduceras. 
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I maj avgick vår styrelseordförande Yasemin Arhan 
Modéer efter fem år som ordförande och totalt tio år 
i styrelsen. Som ny ordförande valdes Patrik Kruse. 
Alla dessa nya ansikten tillför energi och nytänkan-
de till organisationen och är med och driver utveck-
lingen framåt. 

Nya strategier Barnfonden och ChildFund 
Alliance 

En ny strategi har arbetats fram och godkänts av 
styrelsen för perioden 2026–2030. Den fortsätter 
på inslagen väg att fokusera på hur barns rättigheter 
påverkas av miljö- och klimatkrisen, på att stärka lo-
kalt ägarskap och stödet till lokala partners och vik-
ten av att hålla vår stabilitet i insamlingen samtidigt 
som vi utforskar komplement. 

Även ChildFund Alliance har antagit en ny strategi 
för juli 2025-juni 2030, vilken lyfter tre tematiska 
prioriteringar: våld mot barn, humanitärt arbete och 
barns rättigheter i klimatförändringarna. Barnfon-
den har under många år arbetat för att få upp miljö 
och klimat högre på vår gemensamma globala agen-
da och har i den nya strategin ett övergripande an-
svar för detta tematiska fokusområde.



Exempel på effekter av våra insatser

Fler barn får möjlighet till skola i Kenya

I Kenya får fler barn och unga möjlighet att stanna 
kvar i skolan tack vare riktade utbildningsinsatser. 
Under 2025 har vår lokala samarbetspartner Pioneer 
CDP stöttat 644 elever (320 pojkar och 324 flickor) 
från utsatta hushåll genom skolstipendier och men-
torskap. Insatsen riktar sig särskilt till föräldralösa 
barn och barn i låginkomstfamiljer som annars riske-
rar att hoppa av skolan.

Genom ekonomiskt stöd till skolavgifter och regel-
bundna mentorssessioner kan eleverna fokusera på 
sina studier. Resultatet är tydligt: ökad närvaro, 
bättre skolresultat och fler som fullföljer sin utbild-
ning. För barnen innebär detta inte bara en chans 
att gå klart skolan, utan det är också en väg mot en 
tryggare framtid.

Stärkta barnskyddsstrukturer i Indonesien

Under 2025 har projektet ‘Protection & Resiliency’ 
bidragit till att stärka systemen för att skydda barn 
i Indonesien, både på lokal nivå och inom myndig-
hetsstrukturer. Genom utbildning av nyckelaktörer, 
såsom lokalpolis, byledare och volontärer, har kapa-
citeten att förebygga, identifiera och hantera våld 
mot barn förbättrats.

I september genomfördes utbildningsinsatser för 
ett trettiotal representanter från myndigheter och 
civilsamhälle med fokus på barnvänlig ärendehante-
ring och etiskt bemötande. Deltagarnas kunskap om 
barnskydd ökade i genomsnitt med 30 procent, med 
särskilt ökad förståelse för mindre synliga former av 
våld, såsom emotionella övergrepp och digitala ris-
ker.

Arbetet har även lett till konkreta förändringar. 
Riskkartläggningar har genomförts och tydligare 
rapporteringsvägar etablerats. I byn Sinamalaka har 
arbetet inspirerat lokala eldsjälar att kräva resurser 
av politikerna. Maria Hurit, en av de lokala ledarna, 
berättar:

- Jag frågade bychefen om skyddet för barn och 
kvinnor finns med i byns regler. Han förklarade att 
reglerna finns, men att de ännu inte har fått någon 
budget. Nu hoppas vi kunna driva igenom att pengar 
avsätts för detta under 2026.

Hygien- och hälsokampanjer i Uganda  

I Kiryandongo och Masindi i Uganda genomförde 
vår lokala samarbetspartner informationskampanjer 
om hygien och hälsa för skolbarn och deras föräldrar. 
Målet var att minska sjukdomar kopplade till dålig 
hygien, som ofta leder till frånvaro och sämre skol-
resultat.

Totalt deltog 1 390 personer (546 pojkar/män, 844 
flickor/kvinnor), varav 1 095 barn (381 pojkar, 714 
flickor) och 295 föräldrar/vårdnadshavare (165 män, 
130 kvinnor). Deltagarna fick kunskap om rent vat-
ten, latriner, personlig hygien och menstruationshäl-
sa – vilket bidrar till att fler flickor stannar i skolan.
En rektor vid Yelekeni Primary School säger:

-Tack vare regelbundna hygienkampanjer har elev-
erna nu veckovisa städdagar. Skolmiljön har blivit 
renare, hygienrutinerna bättre och avfall hanteras 
korrekt – till skillnad från tidigare.

Man installerade även 2 djupbrunnar i Kakooge 
(Tecwaa) och Okwece (Bedmot) i Kiryandongo-di-

Under 2025 nådde vårt långsiktiga utvecklingsarbete över 417 000 barn, 
unga och vuxna, och Barnfonden bidrog till att över 537 000 personer nåd-
des genom gemensamma humanitära insatser inom ChildFund Alliance. 
Våra insatser kan emellertid ha påverkat fler personer, och även de sam-
hällsstrukturer och system som formar barns livsvillkor. Nedan presenteras 
exempel som visar vår påverkan inom några av de olika teman vi arbetar 
inom och man kan i dessa exempel också se hur påverkan sker på de olika 
nivåerna i vår flernivåstrategi – från enskilda barn och familjer till stater 
och ansvariga aktörer samt internationella aktörer.

striktet. Brunnarna förser över 120 hushåll och totalt 
620 personer (340 män, 280 kvinnor) med rent och 
säkert dricksvatten.

Tillgången till vatten har förbättrats avsevärt och 
vattenburna sjukdomar har minskat. Tidigare var in-
vånarna beroende av osäkert flodvatten. Nu bidrar 
lokalsamhället själva till underhåll genom avgifter 
och sparande i lokala spargrupper för långsiktig håll-
barhet.

Ökad kunskap i Uganda om utbildningens 
betydelse

I Uganda har vår verksamhet bidragit till att loka-
la myndigheter och organisationer har samarbetat 
för att öka kunskapen om utbildningens betydelse 
bland föräldrar och vårdnadshavare. Bakgrunden är 
att många barn lämnar skolan i tidig ålder, ofta på 
grund av begränsad kunskap om utbildningens lång-
siktiga värde.

Under året deltog 805 personer – föräldrar, vårdnads-
havare och barn – i informationsmöten där vikten av 
utbildning lyftes. Insatsen bidrog till ökad medve-
tenhet och ett starkare engagemang bland föräldrar 
att stödja sina barns skolgång. Flera uttryckte en 
vilja att hjälpa barn som hoppat av att återvända till 
skolan, vilket stärker familjernas roll som en avgö-
rande faktor för barns utbildning och framtida möj-
ligheter. 
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Unga flickor som förändringsaktörer: Rös-
ter och deltagande i klimatfrågan lokalt 
och globalt

I Bolivia har initiativet “Todas por el Planeta” stärkt 
flickors röst och deltagande i klimatfrågor genom att 
positionera dem som förändringsaktörer i sina sko-
lor och lokalsamhällen. Tio unga ledare utbildades 
i klimatkunskap, ledarskap och påverkan, och spred 
sedan vidare sina kunskaper till nästan 300 andra 
flickor genom kamratlärande.

Genom inkluderande och lekfulla metoder stärktes 
flickornas självförtroende och engagemang, samti-
digt som deras förmåga att driva miljöfrågor stärk-
tes. Arbetet kulminerade i ett gemensamt nationellt 
manifest med genusperspektiv, som presenterades 
vid COP30 i Brasilien och bidrog till att lyfta flickors 
röster i globala klimatdiskussioner. 

–Att vara en del av ’Todas por el Planeta’ hjälpte mig 
att förstå hur viktigt det är att ta hand om och skyd-
da vår värld, och idag vill jag vara en del av denna 
stora förändring.		
		  — Ruth Choque, 15, ungdomsledare

Barnfonden Årsrapport 202568



Förväntad framtida utveckling

Organisation och ledning 

Vi ser å ena sidan positivt på 2026 och den nya strategiperioden, å andra sidan med stor 
oro på världsläget som är mer instabilt än det varit någon gång tidigare under Barnfondens 
livstid. Organisationen har en mycket stabil grund och har tagit viktiga steg mot en ökad 
balans i finansieringsformer, samtidigt som åtstramningar och osäkerhet riskerar att kullkas-
ta en stor del av finansieringsfältet för barns rättigheter och utvecklingsarbete. Det råder 
osäkerhet kring den svenska biståndspolitiken och med val i september kan utrymmet för 
civilsamhället påverkas ytterligare.

Under 2026 kommer stora delar av vår styrelse att bytas ut på grund av naturlig rotation. 

Barnfonden leds av en oavlönad styrelse och under 2025 hölls fyra ordinarie styrelsemöten. 
Samtliga möten är protokollförda.

Yasemin Arhan Modéer	 Jan–maj 	 Ordförande			   (2 möten)
Lena Svensson			  Jan–dec	 Vice ordf. 			   (4 möten)
Maya Mbog Rosén		  Jan–maj	 Vice ordf. 			   (0 möten)
Helena Bruzaeus Graffner	 Jan–maj	 Styrelseledamot		  (2 möten)
				    Maj–dec	 Vice ordf.			   (2 möten)
Patrik Kruse			   Jan–maj	 Styrelsesuppleant		  (2 möten)
				    Maj-dec	 Ordförande			   (2 möten)
David Klose			   Jan–dec	 Styrelseledamot 		  (3 möten)
Anna Nambord			  Jan-maj		 Styrelsesuppleant		  (2 möten)
				    Maj-dec	 Styrelseledamot		  (2 möten) 
Ann Svensén			   Jan–maj	 Styrelsesuppleant		  (0 möten)
Therese Hartman Ljungman	 Maj-dec	 Styrelsesuppleant		  (2 möten)
Roba Ghadban			  Sep-dec	 Styrelsesuppleant		  (1 möte)

Valberedningen har letts av Lennart Wiklund som fram till maj arbetat tillsammans Yasemin 
Arhan Modéer och Johanna von Bahr. Styrelsen beslutade i maj att ersätta Lennart Wiklund 
med Patrik Kruse och Yasemin Arhan Modéer tog samtidigt över ledarskapet för valbered-
ningen. Valberedningen har således bestått av en majoritet externa medlemmar.  

Barnfondens kontor ligger i Malmö. Generalsekreteraren leder arbetet med stöd av program-
chef, ekonomi- och administrativ chef samt chef för finansiering och engagemang. Under 
2025 arbetade i genomsnitt motsvarande 19 heltidstjänster inom givarservice, insamling, 
kommunikation, ekonomi och program. Dessutom har 1,5 tjänst bemannats genom konsult-
uppdrag. På vårt kontor har vi också haft en volontär som hjälper till med enklare adminis-
trativa uppgifter såsom packning av material och dataregistrering.   
   

Hållbarhet för Barnfonden handlar om att vi långsiktigt kan tillgodose barns säkerhet och 
trygghet på bästa sätt över tid. Vi måste se till att miljön och klimatet inte skapar en ännu 
sämre situation för de mest utsatta och vi måste tillgodose den sociala hållbarhet som hand-
lar om det dagliga arbetet att tillgodose basbehov som mat, utbildning, trygghet, tillgång till 
el och vatten.   

Vårt uppdrag är att bygga ett långsiktigt och inkluderande samhälle där grundläggande 
mänskliga behov och rättigheter uppfylls och barns säkerhet sätts i främsta rummet.
   
Vi ser också till den ekonomiska hållbarheten med självförsörjande familjer som klarar av att 
stå emot klimatets nycker såväl som politiska oroligheter. Den ekologiska hållbarheten ses 
ofta som en förutsättning för såväl social som ekonomisk hållbarhet. Den sociala hållbarhe-
ten ligger i sin tur till grund för att en ekonomisk hållbarhet är möjlig. 
  
Vi diskuterar kontinuerligt med våra samarbetsorganisationer och genom våra partners i 
ChildFund Alliance hur vi på bästa sätt kan jobba med alla tre dimensioner parallellt. Faller 
den ena, faller alla tre. 
  
I vår arbetsmiljöpolicy ingår riktlinjer, rutiner, mål och aktiviteter för att uppnå effektivitet 
och kvalitet i vårt arbete med arbetsmiljö, jämställdhet och mångfald. Arbetet är en kontinu-
erlig process av ständiga förbättringar som dokumenteras och revideras regelbundet. Policyn 
ses över och revideras vid behov. Lagar, förordningar och myndighetskrav utgör minimikrav 
för stiftelsen.   

Vi jobbar proaktivt och aktivt för en arbetsplats fri från diskriminering som främjar våra med-
arbetares hälsa, arbetsglädje och effektivitet. Det gör vi bl.a. genom utbildningar, skydds-
ronder, information och dialog i olika forum för samverkan, samt utvärdering och vid behov 
förebyggande och aktiva processer och rutiner. 
  
År 2021 var första året Barnfonden, i linje med vår miljöpolicy, mätte klimatavtrycket från 
kontorets verksamhet. Syftet med detta är: uppföljning och transparens, för att lära oss att 
bli bättre, för att ”kompensera” för de utsläpp som vi av verksamhetsmässiga skäl inte kan 
undvika.  
 
Barnfondens sammanlagda fotavtryck har tidigare år beräknats med hjälp av Vi-skogens kli-
matkalkylator. Under våren 2026 ligger den dock nere så för att beräkna utsläpp för 2025 har 
vi jämfört siffror med föregående år för att ta fram ett estimat. Eftersom klimatkalkylatorn 
ska vara igång igen till hösten 2026 letar vi inte efter nytt verktyg utan ser 2025 års mätning 
som ett undantag där vi beräknat efter bästa förmåga. Vår utan tvekan största klimatpåver-
kan är våra flygresor. I antal har dessa ökat med 26 procent jämfört med 2024, vilket främst 
beror på vårt nystartade programområde på den indonesiska ön Flores. Därför gör vi en upp-
räkning på våra totala utsläpp med 26 procent, vilket gör att vi landar på 157 ton CO2e, att 
jämföra med 124 ton 2024.

Barnfondens kontor värms upp med fjärrvärme och all energi är förnybar. I enlighet med vår 
miljöpolicy köper vi in ekologiskt, närproducerat och miljömärkt så långt möjligt, men har 
ingen separat uppföljning på det då det är en mindre post. Vid de tillfällen Barnfonden bju-
der på enklare måltid är det vegetarisk mat, vi källsorterar, köper begagnade kontorsmöbler 
när det är möjligt, och köper in restaurerade mobiltelefoner istället för nya.

Hållbarhetsupplysningar
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Kontroll och granskning
För Barnfonden är förtroendet från våra givare en av de absolut viktigaste byggstenarna i vår 
verksamhet. Vår ekonomi- och verksamhetsledning ansvarar för den interna kontrollen och 
att verksamheten bedrivs ändamålsenligt, uppnår satta mål inom budget samt att lagar och 
regler följs. 

Vår verksamhet i Sverige och i våra verksamhetsländer granskas av externa revisorer i enlig-
het med våra stadgar och givares krav. Personal från Barnfonden och våra samarbetspartners 
granskar också kontinuerligt arbetet. Det görs ekonomiska revisioner och undersökningar av 
insatsernas effekt för att säkerställa att arbetet bedrivs ändamålsenligt och når uppsatta mål.   

Barnfonden är medlem i Giva Sverige, de svenska insamlingsorganisationernas branschorgan 
som verkar för etisk och professionell insamling. Som medlem i Giva Sverige har Barnfonden 
förbundit sig att följa den kvalitetskod för Tryggt Givande som gäller för alla medlemmar. 
Vår styrelse godkänner kvalitetskoden som också granskas av revisor. 
  
Därtill är Barnfonden medlemsorganisation till Svensk Insamlingskontroll som kontrolle-
rar att vår insamling sköts på ett ansvarsfullt sätt och att pengarna går till ändamålet utan 
oskäliga kostnader. Barnfonden har två av Svensk Insamlingskontroll godkända 90-konton: 
901301-2 och 901302-0.

Finansiell riskhantering
Barnfonden Insamlingsstiftelses placeringspolicy föreskriver att stiftelsens finansiella till-
gångar enbart får placeras på bankkonton i SEK eller i någon av valutorna EUR eller USD, 
samt i hållbara räntefonder och aktiefonder med låg risk. 

Organisationen har som policy att omedelbart sälja aktier som erhålls som gåva och därige-
nom inte bedriva placeringsverksamhet i aktier. En förteckning över aktuella placeringar 
återfinns i not 11.

Så här “kompenserar” vi
Att laga mat över öppen eld med träkol är en del av vardagen för nära två miljarder människor 
världen över. Träkolet kommer från skog som huggs ned i allt snabbare takt — urskog som tar 
generationer att återskapa och som är hem för otaliga arter. Röken från träkolseldning är giftig: 
sot och kolmonoxid orsakar allvarliga luftvägssjukdomar, framför allt hos kvinnor och barn som 
tillbringar mest tid vid elden.

Barnfonden klimatkompenserar sina 157 ton CO2-utsläpp via SupaMoto, som erbjuder ett annat 
sätt att laga mat. Genom smarta gasifierande spisar och pellets tillverkade av rester från odlad 
skog ersätts träkolet med ett rent och förnybart alternativ. Lågan är ren, röken i princip obefintlig 
och pelletsen tar vara på råvara som annars hade ruttnat bort. Genom denna kompensation har 
cirka 50 familjer i Zambia fått tillgång till rena spisar och pellets. Varje familj minskar sina utsläpp 
med cirka 3 ton per år jämfört med träkol. Sammanlagt har familjerna använt cirka 20 ton pellets 
— vilket betyder att stora mängder urskog inte behövt huggas ned och brännas till träkol. Utö-
ver klimatnyttan slipper familjerna sot och kolmonoxid i hemmet, och matlagningen kostar dem 
mindre än tidigare. 

När Barnfonden klimatkompenserar strävar vi alltid efter metoder som skapar flera fördelar för 
barn och familjer. Genom SupaMoto bidrar vi till minskad klimatpåverkan (SDG 13), förbättrad 
hälsa (SDG 3), hållbar energi (SDG 7) och bevarande av ekosystem och biologisk mångfald (SDG 
15)
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Barnfonden är en barnrättsorganisation som verkar för barns rättigheter i utsatta områden i Afrika, Asien och Latin-
amerika. Genom gåvor och bidrag ifrån privatpersoner och företag, månadssparande och katastrofinsamling samt ge-
nom tilldelade anslag arbetade Barnfonden under 2025 i 25 länder. Det ekonomiska målet är att visa ett nollresultat. 

Intäkter
De totala intäkterna för 2025 uppgick till 100,4 (97,8) MSEK vilket är en ökning med 3,1 procent jämfört med 
2024. Barnfondens insamlingsorganisation har under 2025 fortsatt att fokusera på att behålla befintliga faddrar och 
månadsgivare. Det gjordes en satsning på att värva fler månadsgivare, vilket blev lyckat. Primärt under 2025 har 
Barnfondens katastrofinsamling gått till Gaza och Ukraina. 

Gåvor 82,5 (80,0) MSEK: +3,2 procent 
Erhållna gåvor ökade under 2025. Den fortsatta satsningen på värvning av framför allt månadsgivare fortsatte under 
året vilket medförde en ökning av gåvor ifrån allmänheten. En satsning på företagsgåvor slutade i en ökning av fö-
retagsgåvor med 47% jämfört med 2024. 

Bidrag 12,5 (12,4) MSEK : +0,4 procent 
Till skillnad från Barnfondens intäkter från gåvor, kan bidragen vara av mer skiftande storlek från år till år. Detta 
beror på de olika projektens rapporteringar om vilka aktiviteter som har genomförts i projektarbetet. Olika händel-
ser i länderna kan försena projektarbetet och aktiviteterna måste senareläggas, vilket då också påverkar rapporte-
ringen. Under 2025 ökade Barnfondens projektbidrag marginellt vilket dels berodde på att flera sökta projekt inte 
blev beviljade, dels att några projekt kom igång senare under året än planerat vilket medförde att ett antal planerade 
aktiviteter fick flyttas över till år 2026.

Verksamhetskostnader 
Våra verksamhetskostnader delas in i följande funktioner: ändamålskostnader, insamlingskostnader samt kostnader 
för administration. Organisationen har så kallade samkostnader, som är gemensamma för ändamåls-, insamlings- och 
administrationsfunktionerna. Vanliga gemensamma kostnader är IT-relaterade kostnader, ekonomi- och lednings-
funktionen, telefoni samt lokalkostnader. Barnfonden driver ett 90-konto vilket medför att Svensk insamlingskon-
troll ställer krav på att ändamålskostnader ska utgöra minst 75% av totala intäkter, om inte särskilda skäl föreligger. 

Ändamålskostnader 76,2 MSEK (75,5) +0,9 procent
Ändamålskostnader är sådana kostnader som kan hänföras till organisationens uppdrag enligt dess stadgar. Här ingår 
kostnader för utvecklingsarbete i de länder vi stödjer samt ändamålskostnader i Sverige. Till exempel kostnader 
som uppstår som en direkt följd av en aktivitet inom ändamålet, så som planering, uppföljning och rapportering. Till 
ändamålskostnader räknas också avgifter till våra samarbetspartners samt de till ändamålskostnaderna fördelade 
samkostnaderna. Minskningen förklaras av lägre programverksamhet under året.  

Insamlingskostnader 19,9 MSEK (19,8) +0,5 procent
Med insamlingskostnader avses kostnader som varit nödvändiga för att generera externa intäkter samt att behålla 
och rekrytera nya faddrar. Här ingår bland annat kostnader för insamlingsaktiviteter, annonser, reklam, kampanjer 
och utskick. Insamlingskostnader inkluderar såväl direkta kostnader såsom lönekostnader för insamlingspersonal 
som de till insamlingskostnader fördelade samkostnaderna.  

Administrativa kostnader 3,2 MSEK (3,1) +2,9 procent
Administrativa kostnader är de kostnader som behövs för att administrera och driva organisationen. Administratio-
nen utgör en kvalitetsgaranti för ändamålet och för givaren. Exempel på sådana kostnader är styrelse, bokföring 
och årsredovisning, hantering av löner och sociala avgifter, revision, administrativa system och kostnader som inte 
är att hänföra till ändamålskostnader eller insamlingskostnader. Hit hör även de till administrationskostnaderna 
fördelade samkostnaderna. Ingen väsentlig förändring av administrativa kostnader under 2025.

Resultat och intäkter

2024 202120222023

76 980
74 186

21 735
18 408

94 594
98 715

Verksamhetskostnader (TSEK)

Insamlings- och administrationskostnader

Härifrån kommer pengarna (TSEK)

Faddrar: 71 767

Stiftelser: 8 061

Allmänheten: 9 620

Företag: 4 595

Offentliga bidrag: 4 749  

2024 202120222023

Medelantal anställda 2020 – 2024

18 19
23**

2023 20212022

76,3% 78,7%

18,5% 15,1%

2,6% 4,5%

Ändamålskostnader

Insamlingskostnader

Administrationskostnader

Kostnader som andel av totala intäkter

	
			   2025	 2024	 2023	 2022	 2021	

Totala verksamhetsintäkter*		  100 411	 97 756	 101 780	 101 357	 94 210	
Ändamålskostnader	  	 76 218	 75 474	 77 871	 76 980	 74 186	
Insamlings- och administrationskostnader	 23 132	 22 850	 19 565	 21 735	 18 408	

Andel i förhållande till totala verksamhetsintäkter
Ändamålskostnader**		  75,9%	 77,2%	 76,6%	 76,3%	 78,7%
Insamlingskostnader		  19,8%	 20,2%	 16,3%	 18,5%	 15,1%	
Administrativa kostnader		  3,1%	 3,1%	 2,9%	 2,6%	 4,5%	

*Inkl. insamlingsbidrag på 5,3 MSEK.
**Insamlingsbidraget påverkar ändamålskostnaden. Exkl. bidraget uppgår den till 80%.

*Utöver det har 1,5 tjänst bemannats genom konsultuppdrag. 

**Det högre antalet anställda berodde framförallt på att vi 
under 2021 hade en intern värvningsenhet. 

Ändamålskostnader

76,6%

16,3%

2,9%

77 871

19 565

97 436

17*

2025 2024

75 474

22 850

98 324

77,2%

20,2%

3,1%

76 218

23 132

99 350

76,7%

20,1%

3,2%

2025

2025

19*
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		  20250101 	 20240101
		  20251231	 20241231		
Belopp i SEK. 	 Not	 	 		
			 

Verksamhetsintäkter

Gåvor och bidrag	 3	 94 972 954	 92 379 124			 
Övriga intäkter 		  5 438 526	 5 376 746	

Summa verksamhetsintäkter		  100 411 480	 97 755 870	

Verksamhetskostnader		

Ändamålskostnader 	 4, 5	 -76 217 935	 -75 474 397	
Insamlingskostnader		  -19 951 657	 -19 761 281	
Administrationskostnader		  -3 179 890	 -3 088 627	

Summa verksamhetskostnader		  -99 349 482 	 -98 324 305 	

Verksamhetsresultat		  1 061 998	 -568 435	

 

Resultat från finansiella poster	 6

Resultat från värdepapper och fordringar som 
är omsättningstillgångar 		  8 745	 6 105	
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter		  143 704 	 673 549
Övriga räntekostnader och liknande resultatposter	 -1 096 113	 0	

Resultat efter finansiella poster		  118 334	 111 219	 		

Årets resultat		  118 334	 111 219	

RESULTATRÄKNING 
		   20251231	  20241231

Belopp i SEK.	 Not	

Tillgångar		

Anläggningstillgångar
			  			 
Immateriella anläggningstillgångar	 	
Balanserade utgifter för programvaror	 7	 389 844	 974 608	
		
		  389 844	 974 608	

Materiella anläggningstillgångar  			 
Inventarier och datorer	 8	 10 384	 21 712	

		  10 384	 21 712	

Summa anläggningstillgångar		  400 228	 996 320	

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar		  1 365 263	 648 037	
Aktuell skattefordran		  156 969	 191 851	
Övriga fordringar	 9	 4 803 170	 2 739 929	
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 10	 570 037	 546 028	

		  6 895 438	 4 125 845	

		
Kortfristiga placeringar			   11		
Övriga kortfristiga placeringar		  10 850 375	 10 728 523	

		  10 850 375	 10 728 523	

Kassa och bank	 14	 25 370 690	 19 486 170	

Summa omsättningstillgångar		  43 116 503	 34 340 538	 			 
	

SUMMA TILLGÅNGAR		  43 516 731	 35 336 858	

			 
 	

BALANSRÄKNING 

Barnfonden Årsrapport 2025 Barnfonden Årsrapport 202576 77



		   20251231	 20241231

Belopp i SEK.	 Not	

Eget kapital och skulder

Eget kapital					     			   					   

Bundet eget kapital
Eget kapital i ideella föreningar och stiftelser		  36 000	 36 000

		  36 000	 36 000

Fritt eget kapital
Ändamålsbestämda medel		  160 677	 151 782	
Balanserad vinst eller förlust		  21 361 175	 21 258 851	
Årets resultat		  118 334	 111 219

		  21 640 186	 21 521 852			 
						    
Summa eget kapital		  21 676 186	 21 557 852	 		

Kortfristiga skulder			 

Skuld erhållna, ej utnyttjade bidrag	 12	 10 760 393	 4 133 967 	
Fadderbarnsbidrag och faddergåvor		  4 420 431	 4 388 085	
Leverantörsskulder		  1 071 735	 224 472	
Övriga skulder		  911 475	 929 348	
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	 13	 4 676 512 	 4 103 134 	

		  21 840 545	 13 779 006	
			 
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER	 43 516 731	 35 336 858 	

BALANSRÄKNING 
		  20250101	 20240101
		  20251231	 20241231
Belopp i SEK.	 Not	

Den löpande verksamheten			 
Resultat efter finansiella poster		  118 334	 111 219			 
Avskrivningar		  596 092	 596 092
		  	
Kassaflöde från den löpande 
verksamheten före förändringar 
av rörelsekapital		  714 426	 707 311		

Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital		
Förändring av kortfristiga placeringar		  -121 852	 -927 273	
Förändring av övriga korta fordringar		  -2 922 059	 4 135 501	
Förändring av övriga korta skulder		  8 214 004	 -4 452 043	

Kassaflöde från den löpande 
verksamheten		  5 170 094	 -536 504	

				  
Årets kassaflöde		  5 884 520	 -536 504	
Likvida medel vid årets början		  19 486 170	 20 022 674	

Likvida medel vid årets slut		  25 370 690	 19 486 170	 	

KASSAFLÖDESANALYS
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FÖRÄNDRING AV EGET KAPITAL
	
									       
						    
			    Ändamåls	 Balanserat				 
		  Stiftelse-	 bestämda	 resultat inkl.	 Totalt eget 	  	
		  kapital	 medel 	 årets resultat	 kapital	  

Ingående balans 
enligt fastställd balansräkning		  36 000	 151 782	 21 370 071	 21 557 852	

Utnyttjade ändamålsbestämda 	
medel från tidigare år			   -151 782	 151 782 	 -	

Ändamålsbestämda medel			   160 677	 -160 677	 -

Årets resultat				    118 334	 118 334			
		
Utgående balans
2025-12-31		  36 000	 160 677 	 21 479 509	 21 676 186			
 			   		

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
		
Belopp i SEK om inget annat anges.

Allmänna redovisningsprinciper 
 
Årsredovisningen upprättas med tillämpning av årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmän-
na råd, BFNAR 2012:1 (K3) och Giva Sveriges styrande riktlinjer för årsredovisning samt Svensk Insam-
lingskontroll.

Principerna är oförändrade jämfört med föregående år.

Resultaträkningen

Verksamhetsintäkter
 
Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som organisationen erhållit eller kommer att erhålla för egen 
räkning redovisas som intäkt. Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till det verkliga värdet 
av det som erhållits eller kommer erhållas.

Gåvor och bidrag
En transaktion i vilken organisationen tar emot en tillgång eller en tjänst som har ett värde utan att ge 
tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållet bidrag. Om tillgången eller tjänsten 
erhålls därför att organisationen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om organisationen 
har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett erhållet bidrag. Är 
det inget bidrag är det en gåva.
 
Gåvor
Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas antingen 
som en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas direkt eller inte. Gåvor värderas som 
huvudregel till verkligt värde. I de fall organisationen lämnat en ersättning för att erhålla gåvan mins-
kas gåvans värde med ersättningen. Som gåva räknas gåvor från allmänheten, företag, organisationer, 
samfund, privata och ideella fonder och stiftelser samt sponsring.

Gåvor från faddrar
Avser det månatliga belopp samt extragåvor som faddrar lämnar till stöd för de lokala utvecklingspro-
grammen i Barnfondens programländer.

Bidrag
Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Mottagna bidrag redo-
visas som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfylls. Intäktsförda bidrag som inte erhållits 
före balansdagen redovisas som fordran. Bidrag som erhållits för att täcka vissa kostnader redovisas 
samma räkenskapsår som den kostnaden bidraget är avsett att täcka. Bidrag som hänför sig till en 
anläggningstillgång minskar anskaffningsvärdet. Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den 
tillgång som organisationen fått eller kommer att få.

Övriga intäkter
Övriga intäkter är intäkter som inte är primära för organisationen. Med övriga intäkter avses bland 
annat arbetsgivarstöd från Arbetsförmedlingen samt insamlingsbidrag.

Verksamhetskostnader
Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings- och administrationskost-
nader.  Organisationen har kostnader, s k samkostnader, som är gemensamma för ändamåls-, insam-
lings- och administrationsfunktionerna. Vanliga gemensamma kostnader är IT-relaterade kostnader, 
ekonomi- och ledningsfunktionen, telefoni samt lokalkostnader.

NOTER
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NOTER
Ändamålskostnader 
Ändamålskostnader är sådana kostnader som kan hänföras till organisationens uppdrag enligt dess stad-
gar. Här ingår kostnader för utvecklingsarbete i de länder vi stödjer samt ändamålskostnader i Sverige. 
Till exempel kostnader som uppstår som en direkt följd av en aktivitet inom ändamålet, så som plane-
ring, uppföljning och rapportering. Till ändamålskostnader räknas också avgifter till Barnfondens samar-
betspartners samt de till ändamålskostnaderna fördelade samkostnader. 

Insamlingskostnader 
Med insamlingskostnader avses kostnader som varit nödvändiga för att genererar externa intäkter samt 
att behålla och rekrytera nya faddrar. Här ingår bland annat kostnader för insamlingsaktiviteter, an-
nonser, reklam, kampanjer och utskick. Insamlingskostnader inkluderar såväl direkta kostnader såsom 
lönekostnader för insamlingspersonal som de till insamlingskostnader fördelade samkostnader.

Administrationskostnader 
Administrativa kostnader är de kostnader som behövs för att administrera och driva organisationen.
Administrationen utgör en kvalitetsgaranti för ändamålet och för givaren. Exempel på sådana kostnader 
är styrelse, bokföring och årsredovisning, hantering av löner och sociala avgifter, revision, administrativa 
system och kostnader som inte är att hänföra till ändamålskostnader eller insamlingskostnader. Hit hör 
även de till administrationskostnaderna fördelade samkostnaderna. 

Leasing 
Samtliga leasingavtal redovisas som operationella leasingavtal, vilket innebär att leasingavgiften förde-
las linjärt över leasingperioden.

Ersättningar till anställda 
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med 
att de anställda utför tjänster. Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda 
redovisas en kostnad det år pensionen tjänas in.

Balansräkningen 

Immateriella anläggningstillgångar - programvara 
Immateriella tillgångar i form av programvara som förvärvats av stiftelsen är redovisade till anskaff-
ningsvärde minus ackumulerade avskrivningar och nedskrivningar. Utgifter för internt genererat arbete 
redovisas i resultaräkningen som kostnader då de uppkommer.
        
Immateriella anläggningstillgångar	 År 

Förvärvade immateriella tillgångar
Dataprogram				    7

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar avseende datorer har fram till och med 2021-12-31 redovisats till an-
skaffningsvärde minskat med ackumulerade avskrivningar och nedskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår 
förutom inköpspriset utgifter som är direkt hänförliga till förvärvet. Avskrivningar har skett linjärt över 
tillgångens beräknade nyttjandeperiod. 

Materiella anläggningstillgångar	 År

Inventarier och datorer			   3

Från och med räkenskapsåret som startar 2022-01-01 redovisas i stället anskaffningsvärdet av inköpta 
datorer som en direkt kostnad. Anledningen till förändringen är bedömningen av den korta ekonomiska 
livslängden för datorer, vilket med ett direktavdrag ger en mer tillförlitlig information och ett mer rättvi-
sande resultat.

Finansiella tillgångar och skulder
Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärdet med tillägg för direkta 
transaktionsutgifter. 

Efter det första redovisningstillfället värderas kortfristiga placeringar enligt lägsta värdets princip dvs 
till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen.

Kundfordringar värderas individuellt till det belopp som de beräknas inflyta.

Kortfristiga innehav av aktier och andelar värderas till verkligt värde i enlighet med ÅRL 4 kap § 14a. 
Stiftelsen har som policy att omedelbart sälja aktier som har mottagits som gåva och därmed inte bedri-
va placeringsverksamhet.

Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balansdagens kurs.

Ändamålsbestämda medel 
I posten ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas ännu inte förbrukade gåvor och andra ända-
målbestämda medel. Se även Eget kapital-rapporten. 

Skuld för erhållna, ej nyttjade bidrag
I de fall Barnfonden erhållit bidrag, men ännu inte uppfyllt villkoren redovisas dessa som en skuld. 

Kassaflödesanalys 
Kassaflödesanalysen upprättas enligt den indirekta metoden, dvs. den utgår från organisationens 
verksamhetsresultat. Det redovisade kassaflödet omfattar endast transaktioner som medför in eller 
utbetalningar. Som likvida medel klassificeras, förutom banktillgodohavanden, kortfristiga finansiella 
placeringar. 

						    

Not 2 Uppskattningar och bedömningarNot 2 Uppskattningar och bedömningar		

Barnfonden gör uppskattningar och bedömning om framtiden. De uppskattningar för redovisningsända-
mål som blir följen av dessa kommer, definitionsmässigt, sällan att motsvara det verkliga resultatet. 

				  
	
			 

		
  

Barnfonden Årsrapport 2025 Barnfonden Årsrapport 202582 83



		  20250101	 20240101
		  20251231	 20241231

Not 3  Insamlade medel	 		

Gåvor som redovisats i resultaträkningen

Gåvor från faddrar		  71 767 852	 71 440 373	
Gåvor från allmänheten		  9 620 563	 7 770 111 	
Gåvor från företag		  774 726	 762 062
Gåvor från stiftelser		  350 000	 -

Summa 		  82 513 141	 79 972 546	

Gåvor som inte redovisats i resultaträkningen 
Insamlade medel - uppskattade belopp 

Gåvor som inte redovisats i resultaträkning och där värdet i SEK ej tagits fram består av rabatterad 
IT-utrustning, annonsrabatter, banktjänster etc.

Utöver ovan redovisade gåvor, har gåvor erhållits där värdet i SEK i tagits fram. 
Hyresrabatt: 200 000 SEK
Reklam: 360 365 SEK

Bidrag som redovisats i resultaträkningen 

Stiftelser 		
	 Radiohjälpen 		  2 701 242	 6 703 082
	 Svenska Postkodlotteriets Stiftelse		  656 813	 1 225 823
	 Vatten åt alla		  532 662	 423 224
Företag
	 SHL Medical AG		  1 421 984	 -
	 Ravenger Establishment		  2 398 752	 -	    
Offentliga bidrag 
	 EU		  2 496 744	 129 682	
	 ForumCiv		  1 790 511	 3 924 767
	 Sida		  461 168	 -

Summa		  12 459 876	 12 406 578	
	

Övriga intäkter 
		
Insamlingsbidrag 		  5 281 976 	 5 331 027	
Övrigt		  106 550	 45 718
Försäljning av marknadsföringspaket		  50 000

Summa 		  5 438 526	 5 376 745

NOTER NOTER 

	 	 20250101 	 20240101
		  20251231	 20241231

Not 4 Anställda och personalkostnader

Medelantalet anställda 		
Medelantalet anställda		  19	 17
Varav män  		  3	 3	

Styrelseledamöter		  5	 5	
Varav män			   2	 1	
			 

Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader,
inkl. pensionskostnader
Generalsekreterare*			   838 086	 856 682		
Övriga anställda			   7 673 047	 7 054 672		

Totala löner och ersättningar		  8 511 133	 7 911 354	

Sociala avgifter 		  3 442 659	 3 187 822	
(varav pensionskostnader exkl. löneskatt)		  769 625	 732 494

*Löneväxling (pension) från mitten av 2024	

Not 5 Leasing

Kostnadsförda leasingavgifter uppgår till		  611 925	 571 536
Framtida leasingavgifter beräknas till:	
Inom 1 år		  612 388	 596 092	
Inom 2 till 5 år		  783 995	 1 356 978	

Summa		  2 008 308	 2 524 606	  
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	 	 20251231	 20241231

Not 6 Resultat från finansiella poster

Räntor		  7 378	 114 542	
Utdelningar		  136 326	 132 027	
Valutakursdifferenser på valutakonton		  -1 096 112	 426 981	
Övrigt		  8 745	 6 105	

Summa		  -943 663	 679 655	

Not 7 Immateriella anläggningstillgångar	 		

Ackumulerade anskaffningsvärden			 
-Vid årets början		  4 093 348	 4 093 348	

-Vid årets slut		  4 093 348	 4 093 348		

Ackumulerade avskrivningar		
-Vid årets början		  -3 118 740	 -2 533 976 	
Årets avskrivning		  -584 764	 -584 764	

-Vid årets slut 		  -3 703 504	 -3 118 740	

Redovisat värde vid årets slut		  389 844	 974 608	

Not 8 Materiella anläggningstillgångar

Ackumulerade anskaffningsvärden
-Vid årets början		  615 394	 615 394		
			 
-Vid årets slut		  615 394	 615 394	  	

Ackumulerade avskrivningar
-Vid årets början		  -593 682	 -582 354	
-Årets avskrivning		  -11 328	 -11 328	
	
-Vid årets slut		  -605 010	 -593 682		   

Redovisat värde vid årets slut		  10 384	 21 712			 
	
	
		

NOTER 

		  20251231	 20241231

Not 9 Kortfristiga fordringar

Förskott projekt		  4 679 026 	 2 730 842	
Övrigt		  124 144	 9 087	

Summa		  4 803 170	 2 739 929	

Förskott projekt består av utbetalda projektbidrag som ännu ej blivit förbrukade i våra programländer. 

Not 10 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

			 
Förutbetalda hyror 		  138 352	 134 274	
Övriga poster		  431 684	 411 755			 

Summa		  570 036	 546 029		

Not 11  Kortfristiga placeringar

	 Marknadsvärde		 Ansk.värde		 Bokf.värde 2025		 Bokf.värde 2024
Räntefonder i Swedbank	 10 154 498		 9 209 550	 9 074 375	 8 938 364	
Kapitalplacering Storebrand	 2 048 891		  1 777 681	 1 776 000	 1 776 000		
	  
Totalt	 12 203 389		 10 987 231	 10 850 375	 10 714 364	 	

Not 12 Skuld erhållna, ej nyttjade bidrag

Offentliga bidrag		  7 089 035	 359 809	
Stiftelser, företag och organisationer		  3 671 358	 3 774 158	

Summa		  10 760 393	 4 133 967	

Skulden består av erhållna bidrag för flerårig projektverksamhet i våra samarbetsländer. 

NOTER 
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	 	  20251231	 20241231

Not 13 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
		

Upplupna semesterlöner		  1 496 351	 1 275 014			 
Upplupna sociala avgifter		  438 622	 370 216	
Övriga upplupna kostnader		  2 511 432	 2 235 954	
Upplupen löneskatt		  184 811	 183 835	
Skolors alt. föreningars andel av insamlade medel	 15 466	 5 163
Övrigt		  29 829	 32 953	

Summa		  4 676 512	 4 103 135 

Not 14 Likvida medel

Följande delkomponenter ingår i likvida medel

Banktillgodohavanden		  25 359 401	 19 486 170	

Summa		  25 359 401	 19 486 170	

Not 15 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut

(Mars 2026): Signerat tilläggsavtal till Barnfondens Sida-program avseende projekt i Ukraina. Totalt projektbelopp 
5 MSEK. Projektperiod 1/1 2026 t.o.m 31/12 2027. 

NOTER Styrelsens och generalsekreterarens underskrifter 

Patrik Kruse
Ordförande

Lena Svensson 
Vice ordförande

Helena Bruzaeus Graffner
Vice ordförande

Anna Nambord
Ledamot

David Klose
Ledamot

Martina Hibell
Generalsekreterare Barnfonden

Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av den elektroniska underskriften.

Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB

Maria Danckler
Auktoriserad revisor

Årsredovisningen beslutades den 19 maj 2026.

Malmö, den dag som framgår av våra elektroniska underskrifter.

På grund av att de digitala underskrifterna innehåller personuppgifter är detta en 
kopia av originalet. Kontakta Barnfonden för originalet.
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